

1925 április 5. Vasárnap

Ara 2000 korona

Debreczen, VII. évf. (78).

# Hajdúföld

**ELOFIZETESI ARA:**  
 MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KIRISZTYEN POLITIKAI NAPILAP**  
 FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM**  
 TELEFON 3-48. SZÁM.

## Hitéleti misszió és Ku-Klux-Klan

Alig három napja érkezett haza *Baltazár* Dezső püspök ur amerikai propaganda utjáról s mára már ugy a helybeli, mint a fővárosi liberális-radikális sajtó hangos az utazás tanulságairól szóló nyilatkozatoktól. Ha ezekben a megnyilatkozásokban a debreceni collégium megsegítése érdekében elért eredményekről, az amerikai hitéleti viszonyokról nyerne tájékozást a tisztántuli kálvinista hívek serege, illő respektussal fogadják a felvilágosításokat, — utóvégre ez is az igazság, ki hol nyilatkozik. Ámde sajnos, ezekben a sajtóközleményekben mindenről szó esik, ami napi politika, de minél kevesebb az ut bejelentett céljáról, és így kénytelenek vagyunk megtenni az amerikai utazás mérlegéhez a magunk igénytelen megjegyzéseit is.

*Baltazár* püspök ur, mint a nyilatkozatokból kitetszik, két eredménnyel tért haza Amerikából, az egyik mintegy 18,000 dollár készpénz a collégium javára, a másik a tanulság, hogy „Amerikában a magyarság körében az ébredő szellem nagyon megerősödött.” Ez az ébredővé vált amerikai protestáns magyarság ugyancsak a megnyilatkozások szerint „kooperál az amerikai *Ku Kux Klannal*”, az U. S. A., nacionalista szervezetével. Ezzel a kálvinista magyarsággal szemben a tisztántuli református, egyházkerület püspöke saját beismerése szerint az „*elit*”, liberalis katolikusokkal, de főleg a zsidósággal, — pardon, — magyar zsidósággal fogott össze. (Itt talán fölösleges idézni ugyane nyilatkozat logikai zavarát, miszerint *Haller* István, a keresztyén nemzeti gondolat exponált vezéralakja odakünt „csak a szorosán vett katolikus közközlésben mutatkozik”. Tehát az amerikai „liberalis” katolikus magyarság a püspöki kijelentés szerint végeredményben mégis csak hazafias, nemzeti alapon áll, amint az tudvalevőleg így is van.)

Maradnak tehát az amerikai magyar-zsidók, akik az utazás anyagi eredményét jelentő 18,000 dollárt összeadták. Ez az összeg körülbelül 90,000 magyar aranykoronának felel meg, ami mindössze kilencszereze annak az összegnek, amit a kálvinista Róma egy fajt, mondjuk *felekelti* minoritásnak egyszeri segélyképpen utalt ki az elmúlt hónapokban. Hogy ezt az összeget a collégium számára csak Debreczen vagyos kálvinista gyülekezetek nem tudták volna összeadni, ezzel még csak sérteni sem akarjuk *Méliusz* Juhász Péter híveinek öntudatos utódait.

De lássuk mi volt az ára ennek nek a kilencvenezer aranykoronának?

A propaganda-ut következményeképpen a püspök ur saját kijelentései szerint három, — a mi ada-

taink szerint *huszonöt*, — református gyülekezet tagadta meg az előkelő látogató fogadását és támogatását. Az *Esti Kurírban* megjelent nyilatkozat arról is beszél, hogy két református egyházkerület *inzultálta és elítélte* lelkészét az ádatlan viszály miatt.

A meghasonlásnak, amelynek szomorú anyagi következménye ez a 18,000 dollár, a püspök ur szerint „a *tiffini egyezmény nyomán keletkezett visszavonás és kedvellenység*” volt a fő oka. Hogy ezt a református hitelveket és az egyházszervezet tisztaságát biztosító tiffini egyezményt éppen *Baltazár Dezső*, az *egyetemes konvent elnöke követte és irta alá* s ennek megszegése miatt lépett ellene frontba *huszonöt* amerikai kálvinista lelkész, erről mélyen hallgat a nyilatkozatok özöne.

A mérleg egyik serpenyőjében tehát ott az Amerikában maradt „*ébredő*” magyar kálvinista tömegek végtelenig felkavart, kiegyenlíthetetlen test

## A tatabányai bányász-sztrájk ügye a nemzetgyűlés előtt

A nemzetgyűlés mai ülését fél 12 órakor nyitotta meg *Szicsóvszky* Béla elnök. Az előtti előterjesztések után harmadszori olvasásban is elfogadják a mezőgazdasági hitel javaslatot, majd *Szabó* József terjeszt elő sürgős interpellációt

a tatabányai bányász-sztrájk ügyében. Kérdi, történt-e kísérlet a békés megegyezés érdekében s hajlandó-e a népjóléti miniszter megakadályozni a sztrájkoló munkásoknak folyamatban levő kilakoltatását.

Vass népjóléti miniszter ismerteti a sztrájk előzményeit. Arról volt szó, hogy a munkások munkaidéjébe beszámították-e az az idő, mely alatt elérik munkahelyüket és vajon a tárna felső vagy alsó nyílásán adják-e le

munkajegyüket. Nem tudják belátni, hogy az *olyan nagyfolyású* volt, hogy emiatt 5 ezer munkást sztrájkba kényszerítettek.

Irtózatos fölértékelés terheli azokat, akik a bányászokat sztrájkba vitték. Körülbelül 18 millárdnyi elmaradt munkabérről van szó. A mai nehéz megélhetési viszonyok mellett ezekre menő munkástömegeket sztrájkba vinni *megbecsülhetatlán dolog*. Kijelenti, hogy a munkások a szerződést magukra nézve kötelezőnek ismerik el.

*Szabó* József a miniszterelnök választat tudomásul veszi s ezzel az ülés háromnegyed 1 órakor véget ért.

A hajdúvármegyei jegyzők közgyűlése „A falut megvédjük a kommunista agitációtól”

## A hajdúvármegyei jegyzők közgyűlése „A falut megvédjük a kommunista agitációtól”

Koncz János központi elnök nagy beszéde (A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúvármegyei Jegyző Egyesület ma délelőtt tartotta a vármegye háza kistermében tisztújító közgyűlését, amelyre Budapestről dr. *Koncz* János az *Országos Községi Jegyzőegyesület* elnöke utazott le.

A közgyűlés féltizen gykor vette kezdetét. — Az üdvözlések után dr. *Koncz* János központi elnök emelkedett szólásra.

Beszéde elején foglalkozott az árvaház egyesület helyzetével. — Az egyesület anyagilag olyan helyzetben van, hogy

biztosítani tudja a jegyzői árva és özvegyek elárlását.

Több fontos, a jegyzői kart érintő kérdéstről emlékezett meg, majd így folytatta beszédét:

Ezelőtt négy évvel hirdették a falura háramló veszedelmet, amikor

25 vörösszegfűs képviselő bevonult a parlamentbe. Nagyon rosszul tette a kormány, hogy beengedte ezeket, mert elkövetkezik az idő, amikor a falut védeni kell az agitációtól és ez el is következett. Miránk a jegyzői karra jókora feladat vár, hogy

a falut a destruktív nemzetközi, kommunista izü agitációtól megvédelmezzük.

A magyar falu sohasem lesz lázadó, ország és társadalombentő, mert mi bátyi akarunk maradni a járdának, vármegyének és országunknak egyaránt.

Ezután az április 28-án tartandó országos közgyűlésre hívta fel az egyesület figyelmét és kérte, hogy azon minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Beszédében kitért a jegyzők anyagi

helyzetére. — A jegyzői egyesület egyike a magyar középosztálynak, amely

most igen nagy nyomorban van. A mi eszménk az, — mondotta — hogy a jegyzői kart arra a pozícióra emeljük fel, amely pozíciót most a községi közigazgatás megkíván.

Az élénk éljenzéssel és tapsal fogadott beszéd után *Bujdosó* László főjegyző az egyesület pénztárnoka számolt be a múlt évi számadásról és terjesztette elő a folyó évi költségvetést.

Majd a lemondott tisztikar helyébe új tisztikart választottak.

Diszelnökké *Papp* Sándor főjegyzőt, elnökké *Harsányi* Béla balmazújvárosi főjegyzőt választották meg közfelkiáltással. Alelnök lett *Hrammer* József hajdudorogi főjegyző, főjegyzőnek *Tóth* Albert hajduszentiványi h. főjegyzőt választották meg. Emellett választották meg három jegyzőt *Bechus* László b.újvárosi főjegyzőt, vitéz *Gegus* István egyeki főjegyző és *Székegy* Sándor püspök-ladányi jegyző személyében.

Egyesületi pénztárnok továbbra is vitéz *Bujdosó* László püspök-ladányi főjegyző lett, akinek eddigi munkásságáért az egyesület jegyzőkönnyileg mondott köszönetet.

**Felhívás**  
 a magyar társadalomhoz

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Turul Szövetség fővezérsége 1925- év nyarán több külföldi tanulmányutakat rendez a szövetség kebelébe tartozó bajtársi egyesületek tagjai részére. A tanulmányi utak azonban jórésben propaganda céljai is vannak.

A debreceni „Csaba” bajtársi egyesület tagjai közül is többen vesznek részt ezen a nyár folyamán rendezendő tanulmányi utakon. A bajtársi egyesület egy néhány igen szorgalmas és kitűnő tanulmányi előmenetelű szegénysorsu tagját üdvös dolognak tartaná kiküldeni. Mivel pedig a „Csaba” B. E. jelenleg nem rendelkezik elegendő anyagiakkal és az illető bajtársak sincsenek olyan kiváló anyagi helyzetben, hogy résztvehessenek ezen tanulmányi utakon, azért a „Csaba” vezérsége társadalmi akció indítását határozta el és azon kéréssel fordul a magyar társadalom magyarul érző szívéhez, hogy akik megtudják érteni és ismerik az ifjuság céljait, siralmas anyagi helyzetét, hogy szives adományokkal siessenek a bajtársak segítségére annál is inkább, mert ezt jórésben nemcsak a bajtársi egyesület, hanem

a keresztény magyar társadalom érdeke is megkívánja.

Szives adományokat köszönettel fogad és h'riapilg nyugtázza „Csaba” Bajtársi Egyesület vezérsége nevében a „Hajdúföld” szerkesztősége és kiadóhivatala. Adományokat tehát idekérjük küldeni.

## Kedvezőbb a szaporodási arányszám

Budapest, apr. 4. Mint a statisztikai hivatal közli Magyarországon 1925 február havában 8936 házasságot kötöttek, 1924 februárban 9806 ot. Az élve születések száma 17.555 volt,

keletkezéssel kevesebb az előző év ugyanezen hónapjában születettek számánál.

A halálozásnál a két év adatainak összehasonlításánál az idei év februárjának javára 3241 halálesettel kevesebb mutatkozik, mint az el-

mult év február hónapjában. Ugyanis az elhunytak összes száma 11.887. A csecsemő halálozás terén figyelembe vehető eltérés nem mutatkozott. Meghalt 2943 egy éven aluli újszülött. A halálozás csökkentése folytán

szaporodási mérlegünk kedvezőbb

a mult évi február havánál. — Népünk 6168 lélekkel szaporodott e hónapban, míg 1924. februárjában csak 4902-vel.

## IFJ. MAGYARI IMRE NAGY SIKERE ANGLIÁBAN

TISZTELEM A BANDÁT... - GORBESZÁRU NAGY PIPÁT VETT AZ APJÁNAK

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen köztisztelőben álló, országos hírű cigányprimásának, id. Magyar Imrének, Imre fia, aki nagy sikerrel követi apja nyomdokait, most

Angliában muzsikál

Magyar Imre már tavaly kinnjárt Angliában, de akkor az angol zenészek kenyéririgységéből lehetetlenné tették az ott tartózkodását.

Most azonban újra kiment Magyar Imre és a magyar muzsikával meghódította a flegmatikus angolokat, s mint az apjához intézett levélből és az angol lapokból kiderül, igen nagy sikere van a fiatal Magyarinak Angliában.

Egy alkalmi előadás keretében, a Magyar Lakodalmában játszanak esténként és a közönség csillogó szemekkel hallgatja a magyar nótákat: Csak egy kis lány van a világon;

Piros, piros, piros és a többiek s melegen ünneplve a magyar zenészeket.

— Drága apám, — írja apjának levelében — nagyon nagy sikert arattunk, az újságok külön cikket írnak rólam és a bandáról,

ez pedig Angliában nagy szó,

mert itt csak együtt írják ki a szereplőket, külön csak az én nevem volt kiírva.

Itt, Manchesterben még két hétig maradunk. Már lefénképeztek bennünket, majd küldök haza is. Innen viszek apámnak egy nagy pipát görbeszárral. Tisztelem a bandát is...

Az öreg Magyar, aki kimondhatatlanul szereti fiait, könnyezve olvasta a levelet és este még szebben nagyobb érzéssel muzsikált az Arany Birkában, mint máskor.

## Pödör mögött egész hiúszövetkezet állott

Megtalálták Leirer Amália hiányzó ékszereit - Letartóztattak egy bankhivatalnokot és annak barátnőjét

Kassáról jelentik: A kassai és pozsonyi rendőrség a legerélyesebb nyomozást folytatja, mert hiszen Leirer Amália gyilkossági ügye Pödör öngyilkosságával még közelebb sem fejeződött be. Ma már tisztán látja a cseh rendőrség s a magyar főkapitányság kiküldöttei is, hogy

Pödör mögött egy nagyobb bűn-szövetkezet állt

akik mellett valószínűség szerint tudtak Pödör Gyula munkájáról.

Vögel kapitány szombaton Kassáról telefonon jelentette a budapesti rendőrségnek, hogy pozitív adataik vannak már Leirer Amália még hiányzó ékszereiről is. Dohnál Leó, aki társa és jó barátja volt Pödör Gyulának, szenzációs adatokat szolgáltatott a rendőrségnek.

Elmondotta ugyanis, hogy Leirer Amália náluk lévő ékszereit Pödörrel együtt egy kassai bankhivatalnoknak adták át.

Eznek a vallomásnak alapján megállapították, hogy az elzúllott K. B. bankhivatalnok L. A. nevű barátnőjének szalmazsákjában rejtette el Leirer Amália ékszereinek egy részét, amelyet a kassai rendőrség detektívjei már meg is találtak.

K. B. bankhivatalnokot és L. A. barátnőjét ma a kihűldött detektívek Királyházán letartóztatták

és megkezdtek részletes kihallgatásukat. E kihallgatások során kiderült, hogy az elzúllott bankhivatalnok egy pozsonyi kereskedelmi utazónak adta el a rablott ékszerek néhány értékesebb darabját és ez az ember ezt a pozsonyi Duna-ágnál levő Nagy-Ligetben asta el.

A rendőrség véleménye szerint a Pödör körül csoportosuló bűn-szövetkezetnek 6-8 tagja lehetett s ezek mind tudtak Leirer Amália meggyilkolásáról. A nyomozás nagy erővel folyik tovább.

## A debreceni Casino Miskolczy Lajos emlékéért

A Casino kilencvenharmadik közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen legrégebbi egyesülete, az egész Tiszántul magyar uri társadalmát magában egyesítő Debreceni Casino szombaton tartotta rendes közgyűlését a tagok reudkívüli érdeklődése mellett. Dr. Olchváry Zoltán elnök hat óraker nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölte a megjelenteket, majd átadta a szót Dalmy Barna főtitkárnak, aki titkári jelentésében vázolta az elmúlt esztendő eredményeit. A titkári jelentés a Casino nagyszerű társadalmi eseményeinek felsorolása után rámutatott arra, hogy a nehéz gazdasági körülmények dacára több millió korona felesleggel zárt a pénztár s a tagok száma is örömdetesesen emelkedett, úgy, hogy a Casinónak jelenleg 482 rendes, 88 vidéki és 156 rendkívüli tagja van. Ezután kegyeletos szavakkal parentálta el az év halottait, akik közül különös melegséggel emlékezett meg id. Rickl Antalról.

A költségvetés és zárszámadás elfogadása után az alapszabályokat oly értelemben módosította a közgyűlés, hogy a jövődében a Nemzeti Hadsereg tisztjelts rendes tagjaként vehetessenek fel a Casinónak s egyuttal megszűntette az eddigi rendkívüli tagság kategóriáját.

Miskolczy Lajos emléke

Dr. Olchváry Zoltán elnök ezután bejelentette, hogy Hajdu vármegye bölögült főispánjának, Miskolczy Lajosnak, aki évek hosszú során át volt a Casino egyik legbimagasabb, agilis vezetőalakja, arcképét barátai megfestették és a Casinónak ajánldékozták. Dienes János festőművész kitünően sikerült, megragadóan karakterisztikus Miskolczy-portrét az ajándékozták nevében Petzkó Szokolay Ernő adta át a közgyűlésnek, mély gondolatokkal és költői szépségekkel ékes beszédben áldozva a közélet nagy halottjának, az uri ember igazi megtestesítőjének.

Az ünnepélyes momentum után a közgyűlés megválasztotta az alapszabályok értelmében lemondott választmányi tagokat a következők személyében:

Dr. Átányi József, dr. Bay András, Berényi István, dr. Boldisár Kálmán, Buzás Elek, Csáky János, Geréby György, Pákozdy Sándor, Rottler Béla, Uhlarik Béla, dr. Váradi Szabó János és Wesprémy Zoltán három évre, Orosz Endre és Tóth István egy évre.

Ezzel a közgyűlés az elnök éltesével véget ért.

A bankett

Este fél kilenc óraker 150 teritokes bankett volt a Casino nagytermében, amelyen összegyülekezett Tiszántul polgári és katonai társadalmanak színe java. Az első pohárköszöntőt dr. Olchváry Zoltán elnök mondotta s mélyhatásu beszédben a magyar középosztály hatalmas, nemzeti szerepét domborította ki, majd poharát a középosztály kiváló képviselőjére, Wesprémy Zoltán nyug. főispánra, a Casino örökös tiszteletbeli elnökére emelte. Dr. Tóth Aurél, a Jogász és Tisztviselő Kör elnöke köszöntötte ezután dr. Olchváry Zoltánt, magvas beszédben jellemezve negyértékü elnöki munkásságának jelentőségét. Bodnár

Gáza a kaszinói tagok nevében Holényi János ezredes, a 11. honvéd gyalogezred parancsnokát üdvözölte, aki meghatottan válaszolt a lelkes ovációkra s hazafiságtól izzó beszédben vett búcsút Debrecentől, ahonnan a legfőbb Hadur akarata elszólítja.

Több szép pohárköszöntő hangzott még el ezután s a kaszinói bankett, — amely lelkes, meleg, igaz magyar szellemével messze tülemkedett a szokásos „diszvacsorák” jelentőségén, — a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákban ért véget.

## Apponyi hazaérkezett

Székesfehérvár, április 4. Apponyi Albert gróf Olaszországból hazautaztában ma érkezett Székesfehérvárra feleségével. Az állomáson egyik hírlapírónak a következőket mondta utjáról:

— Az egész olaszországi utam magánjellegű volt és egészségem helyreállítását célozta. A pápa őszintesége magánkihallgatáson fogadott és hosszasan elbeszélgetett velem a magyarországi viszonyokról. Rendkívül melegen érdeklődött Magyarország helyzete iránt. Azzal a benyomással távoztam tőle, hogy XI. Pius pápa meleg szeretettel viseltetik irántunk.

— Benyomásom az, hogy Mussolini kormánya erős alapon áll.

Eszmeországát folytattam a kormány több vezető tagjával.

Beszélgetések során észrevettem, hogy széles néprétegek állnak a kormány mögött s így Mussolini erős bázisra támaszkodik.

## A MANSz Jókai-ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSz legutóbbi intéző bizottsági ülésén elhatározta, hogy május 9-én nagyszabásu Jókai ünnepélyt rendez az Urániában, valamennyi szakosztályának bevonásával. A nagyjelentőségű Jókai ünnepélyre már nagyban folynak az előkészületek. Az ünnepély gerincét és legvonzóbb részét Jókai legsikerültebb regényének az Egy magyar nábobnak színpadi előadása képezi. A szerepnek gondos kiosztása után most már a betanítás és rendezés nehéz feladata kezdődik.

A MANSz most már értekezletre hívta össze a szereplőket, külön meghívóval hétfőn délután 5 órára a város háza tanácstermében. Minden meghívó egy-egy szereplésre való felkérést is jelent egyuttal.

A MANSz vezetősége ezután is kéri azokat, akik meghívót kaptak, jöjjenek el okvetlenül és pontosan az értekezletre.

**'C O W B O Y'**  
HÁZTARTÁSI MÉRLEG  
CÉLSZERŰ OLCSÓ TARTÓSI  
KAPHATÓ: SESZTINA LAJOS VASÜZLETÉBEN

Az **Alföldi Pince** vendéglőben minden este záróráig **Berki Lajos** muzsikál!

**300** holdon felüli ingatlanokra első bekebelezésre olcsó kölcsön kapható!!  
Értekezni dr. Szilágyi Dénes ügyvéd irodájában. Piac-uca 19. Telefon 6-39

1925 április 5.

### Ritter Anna hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kiváló zongoraművész, szombati hangversenye egy minden tekintetben eredeti és finom eszközökkel dolgozó léleknek művészi értékű meggyilatkozása volt. — Stílusának meglehetősen kiforrott, meleg színe, fölényesen kiforrott technikai tudása és lelki elmélyülése biztosan közvetítő erővel érzelmet és értelmet a műveket játékmódra szinte férfias, ez a tulajdonmodora azonban nem egyszer túlságos fortissimókra ragadja. Ritter Anna művészetét, melynek tiszta értékeiben különösen Bach d moll Toccatája, Schumann Carneválja és Liszt Etüde-je érvényesültek lélekteljesen, a megjelent intelligens publikum nagy ünneplésben részesítette. — A nagy ünneplésben részesítette. — A zsidó zenekedvelők, akik a művészetet fájón, felekezeten és világéretlen felülállónak tartják, jótékony távolmaradásukkal tüntették ki egy a művésznőt, mint a közönséget.

### A Művészeti kiállítás

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőn zárul be a debreceni Művészeti kiállítás, amelyen Dienes János, a magyar képzés egyik kiváló s igen értékes reprezentánsa szerepelt képeivel. A debreceni Művészeti kiállítás elismerés illeti meg, hogy ilyen szép és nemes igyekezettel szolgálja a Tiszántul az elárult magyar művészi kultúrát s lépten-nyomon a most záruló tárlathoz hasonló dokumentumokat szolgáltat életképességének igazolására.

Dienes János pompás kollektív kiállítása a legelőkelőbb magyar képzőművészeti nivót képviselte Debrecenben.

Tájképeiben a magyar síkság ezer változatu színpompájának hivatott kutatója és ábrázolójaként szerzett újabb híveket, országsszerte elismerést nevének. Megkapóan karakterisztikus portréi, mely tónusu esánerképei és poétikus csendéletei olyan meglepő sokoldalúságról tettek tanubizonyosságot, ami csak a legjobbak sajátja.

Melán érte tehát a képek eladásánál jelentkező „redtis“ siker, amennyiben 40 festménye közül 19-et sikerült eladni. Ez alatt a két nap alatt — míg a kiállítás nyitva áll — helyesen teszi mindenki, ha felkeresi azt, mert igaz művészi élvezetet szerez magának.

A tárlatot méltóképpen egészítik ki Nagy Sándor Jánosnak, a Képzőművészeti Akadémia fiatal generációjának egyik legtehetségesebb és díjazott alkotójának, valamint azok az izlées kerámiai tárgyak, amelyek a hőmezővási helyi művészek telepéről kerültek ki.

## VAKOLO KANALLAL

### A történelem folyton ismétlődik

Lapunk jövőbeli munkatársa szigorúan ehatározta, hogy a következő héten pihenni fog és nem bajlódik a lapszerkesztéssel. Epen ezért már most elkészíti a jövő heti hírszámot, hiszen a történelem ugyis ismétlődik. Alábbi hírek a hét bármelyik napjára érvényesek.

#### Egy örült felmászott a mileneumi oszlop tetejére

Tegnap este borzalmas látványban volt részük a városi lakóinak. Hét óra tájban egy jól öltözött elmebeteg az Andrassy-ut végén ledobta felső ruháit és sietve felmászott a mileneumi emlék 20 méter magas oszlopára, melynek tetején tótagat állott és beszédet intézett a lakossághoz. A mentők csak nagy erőfeszítés árán tudták lehozni az elvetemült fiatal embert, akit Pödör Gyula meggyilkolásával gyanúsítanak.

#### Rejtélyes csomagdobás a Lánchidról

Ma hajnalban 5 órakor a Lánchid közepén két középtermű rablógyilkos jelent meg, akik egy nagy gyufadobozt cipeltek. A két idegesnek látszó uri ember több járőrelőt megállított és aziránt érdeklődött, hogy hol mélyebb a Duna? Pár perccel később a habok között nagy loccsánással eltűnt a kérdéses gyufadoboz. A hatóság azonnal intézkedett a holttest kihalászása végett. A kihalászott hullák azonban semmiesetre sem hasonlítanak a gyufaskatulyához.

#### Gyilkosság a radványi sötét erdőben

Radványi tudósítónk jelenti a radványi sötét erdőben felszeletelve ta-

láltak Bärzi Benót. A jelek szerint gyilkos erőszakra lehet gondolni. A nyomozó közegek két napig tartó lelkes kutatás után a vasuti összekötő hid karfáján fejjel lefelé lógva elfogták a gyilkost Kund Abigél személyében, akinek sikerült megszálott területre menekülni.

#### Pödör Gyula Kassán rablógyilkosság áldozata lett

Zágrábból jelentik: A népszerű rablógyilkost hétfőn reggel vérébefagyva lelték kassai magánlakásán. Megállapították, hogy Pödör egyelőre megfontolt rablógyilkosságnak az áldozata. A tettes kézrekerítése érdekében, mivel az Eiffel-torony tetejéről többször egymásután rálőtt a berlini lakosságra, a szabadkai rendőrség széleskörű nyomozást indított.

#### Nyoma veszett egy sikasztónak

Akárhonnán jelentik: Óriási feltűnést keltett városunkban, hogy X Y tanácsos az általa elsikkasztott 500 millióval, ami végeredményben is egészen rendes dolog, váratlanul eltűnt. Mindeztideig azt sem lehetett kideríteni, hogy melyik hid, középület vagy emlékmű tetején tartózkodik?

... Munkatársunk nem folytathatta tovább, mert ismeretlen tettesek levágták a fejét. Ezuton is kéri a jószívű megtalálót, hogy a rendkívül fontos testrészt szíveskedjék visszaszolgáltatni a Ferenc József hid balparti Turulmadarán levő tartózkodási helyére.

LISZTIUS.

## Hogyan bánt el a Tiszántuli Hirlap rt. egyik munkatársával

### Alaptalan zsarolási gyanu miatt hónap végén kidobott ujságiró

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni ujságiró társadalom körében már napok óta nagy izgalom uralkodik egy eset miatt, amely élénk példája nemcsak a mindig másokért harcoló ujságiró elhagyatottságának, hanem annak is, hogy némely kiadó milyen könnyen játszik emberek, existenciák sorsával s mennyire kulinak, rabszolgának tekinti az ujságirót.

Történt ugyanis, hogy a „Tiszántuli Hirlap“ rt. lapvállalat igazgatója, Szigethy (azelőtt?) Gyula sértő hangú és súlyos vádat tartalmazó levélben azonnalra felmondott a Debrecen című lap egyik munkatársának, Lukács Károly hirlapirónak, anélkül, hogy a hónap végén a megélhetés legkisebb kilátása nélkül álló ujságirónak fizetését folyósította volna és meggyőződött volna arról, hogy a „felmondó“ levélben hangoztatott vád alaptalan.

A nem mindennapi eset a következő:

#### Zsarolási vád a Debrecen munkatársai ellen

Március 27-én délelőtt a Tiszántuli Hirlap rt. helyiségében megjelent egy előkelő állású, közismert

debreceni uri ember, aki Reitz Jánosnak, a Tiszántuli Hirlap főszerkesztőjének előadta, hogy a vállalatához tartozó Debrecen című lap egyik munkatársa őt egy ügyből kifolyólag megakarta zsarolni. A két lap szerkesztőségében erre házi vizsgálat indult meg — kikérdezték az összes munkatársakat, hogy ki volt az, aki zsarolni akart. Mindenki tiltakozott a vád ellen, legélesebben pedig Lukács Károly, aki felháborodva a következőket mondotta:

Ezt a nemtelen Reitz féle gyanúsítást egyszersmindenkorra kikérem magamnak. Ilyen képtelen kérdést válaszra sem tartok méltónak.

#### Sörözés után erkölcsbirakodás

Ezzel az ügy egyelőre szünetelt. Vasárnap, március 29-én Lukács Károly a Szigethy (azelőtt?) Gyula igazgató és Reitz János főszerkesztő az Angel Királynőben még együtt söröztek és barátságosan beszélgettek Lukács Károlyval annak ellenére, hogy már akkor is őt gyanúsították a zsarolás elkövetésével. Hétfőn aztán egy levelet kapott Lukács Károly. A levélben, amelyet Szigethy (azelőtt?) igazgató irt alá, tudomá-

sára adták Lukács Károlynak, hogy „viselt dolgai“ miatt azonnal elbocsájtják a vállalat kötelékéből. Lukács Károly erre magyarázatot kért Szigethy igazgatótól arra vonatkozólag, hogy mit ért „viselt dolgok“ alatt. Szigethy igazgató ezt megtagadta és helyette a jelenlevő Reitz János felelt a következőképen: — Hát ott van \*\*\* féle zsarolási ügy.

#### Kiderül a „vádolt“ ártatlansága

Miután Lukács előtt így bizonyossá lett, hogy őt vádolják a zsarolással, elment a panasztevő uri emberhez, akit addigéle nem is ismert és ettől a következő igazoló irást kapta:

Igazolom, hogy Lukács Károly hirlapiró ur nem azonos azzal a fiatalemberrel, ki a tudott ügyben meg akart zsarolni s hogy Lukács Károly urat nem láttam soha, csak ma, amikor igazolni kívánta magát.

#### Per a Tiszántuli Hirlap ellen

Miután Lukács Károly ilyenformán a zsarolási ügyben teljesen tisztázta magát, sőt még egy levél is bizonyította teljes ártatlanságát és ennek ellenére sem fogadták vissza a vállalat kötelékébe, sőt jogos illetményeinek visszatartásával az utcára tették — Szigethy (azelőtt?) Gyula és Reitz János ellen rágalmaszást feljelentést tett, azonkívül a Tiszántuli Hirlap rt. ellen az őt törvénytelen megillető fizetésének kiadásáért és erkölcsi, valamint anyagi kártérítés iránt keresetet indított.

A többi már a bíróságra tartozik.

#### Az ujságirók megbélyegzik a Tiszántuli Hirlap eljárását

Addig is azonban, amíg a független magyar bíróság ítéletet mond ebben az ügyben, a debreceni ujságirók is felemelték tiltakozó szavukat a Tiszántuli Hirlap rt. eljárásával szemben s az eléje terjesztett bizonyítékok alapján a következő határozatot hozták:

A debreceni ujságirók értekezlete megállapítja, hogy Lukács Károly erkölcsi integritása a tárgyalt ügyben teljesen sértetlen, ő semmi olyan cselekményt nem követett el, amely akár reá, akár az ujságiró társadalomra a legcsekélyebb árnyékot vetne. Az értekezők a Tiszántuli Hirlap könyv- és lapkiadóvállalat rt. eljárása fölött, amelyel Lukács Károly becsületét mélyen megsértette, amellyel a hirlapirót minden jogos ok nélkül, pusztán gyanura — melynek alaptalanságáról a legegyszerűbb módon, minden fáradság nélkül meggyőződhetett volna, — állásából példátlanul

lelkiismeretlen és lelketlen módon, jogos illetményeinek visszatartása mellett elbocsájtott, megdöbbenését és megbotránkozását fejezi ki.

Kimondja az értekezők, hogy határozatát valamennyi debreceni napilap szerkesztőségével és kiadójával, a Magyarországi Ujságirók Egyesületével, a Pátria Magyar Írók és Hirlapirók Clubjával és az Otthon Írók és Hirlapirók Körével közli.



Meinl-kávé

### Gazdálkodók figyelmébe!

ENDA, THANOL, ALMOLA, ARZOLA, PEROSAN, FUTOR, HIZAN, MAGNOLMÉSZ, stb., jól bevált CHINOIN KÉSZÍTMÉNYEK

legújtanosabb áron

Csanak József Keresk. Rt.

Telefon 70.

füszerüzletében.

Piac-u. 51.

A GAMBRINUSBAN  
VERESS TONI  
MUZSIKÁLI

1 üveg pezsgő adóval 60 000 K

**HIREK**

1925 április 5. (Vasárnap)  
Prot.: Vince. Kath.: Palmar.

**A Meteorológiai Intézet jelentése**  
Hazánkban az idő tulnyomóan derült és nappal enyhe. A hőmérséklet nappali középértéke elérte a normálisat.  
Időprognózis: Változékony, felhős idő, lényegtelen hőváltozással és esetleg csapadékkal.

Közműv. könyvtár: 10-12-ig.  
A Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségének közgyűlése fél 11 órakor a városban.  
A Leányklub klubdelutánja fél 5 órakor a Svetits-intézetben.  
Csendőrségi mezeli futóverseny 9 órakor az ügledtéri sporttelepen.  
Az Iparos-Kör közgyűlése 10 órakor az Iparfésztület dísztermében.  
A Debreceni Iparos Dalegylet közgyűlése 4 órakor az iparostanonciskolában, Burgondia-utca.  
A Katolikus Otthon kulturdélutánja 5 órakor.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muzakózy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

1925 április 6. (Hétfő)

Prot.: Cölleszt. Kath.: Cölleszt.  
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.  
Városi muzeum: 9-12 ig, 2-4-ig.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

**Vasárnapi istentiszteletek:**

**A református templomokban**  
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámory Sándor, délután 5 órakor Nagy István.  
Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor, délelőtt 11 órakor Szele György, délután 3 órakor Zámory Sándor.  
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor Perpéth Ferenc.  
Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Nagy Lajos, délután 3 órakor G. Nagy Béla.  
Ispótlai templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla, délután 3 órakor Pellekey Sándor.  
Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Sipos Imre.  
Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József.  
Nyilastelepen délután 4 órakor Seress Béla.  
A csapókereti iskolában délután 4 órakor vallásos ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Közének 42 dics. 1. vers. 2. Imádkozik Orbán Elek 1. th. 3. Énekel a gyermek. vegyeskar. 4. Ünnepi beszédet mond Szokolczay Béla th. 5. Szavalnak és bibliai részt mondanak a gyermekek, 6. Közének 42 dics. 2. vers. 7. Felolvas Szundy Béla th. 8. Énekel Helmecey Erzsike IV. f. o. t. 9. Szaval: Kiss Tihomér th. 10. Ének-quartett. 11. Szaval Szilágyi Piroksa urleány. 12. Imádkozik Némegy István th. 13. Közének: 43 dics. 4 vers.  
Vegonygyában szombat délután 3 órakor prédikál Uray Sándor.  
Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakonissza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vígkedvő, Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Jókai-u. 50, Nyilas-telepi iskolában, a Döczi-intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában, délelőtt 11 órakor a Fűvészkeret-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyilas-barakban.

**Nagyhét és husvét a róm. kath. templomban**  
Virágvasárnap: Reggel fél 7, 7, 8, 9, és háromnegyed 12 órakor csendes szentmisék. fél 10 órakor ünnepélyes nagymise, barkaszentelés, passió. Délután fél 4 órakor keresztúti éjjeltöltés, utána szentbeszédet mond dr. Lakatos Sándor káplán.  
Nagyszombat: Délután fél 4 órakor Jeremiás siralmainak éneklése.  
Nagycsütörtök: Reggel fél 10 órakor ünnepélyes nagymise. Utána oltárfosztás szertartása.

**Ahol erőszakkal is építkeznek**  
**A téglagyár és Olajútó lakói éjjel felépítették a város által lebontatott házakat**

(A Hajdúföld tudósítójától) Több-ször megírta már a Hajdúföld, hogy Debrecen város két birtokán, a közvetlenül a város alatt fekvő Olajútón és régi Téglyagyárban már évek óta engedély nélküli építkezések folynak.

A lakásnélküli emberek a fenti helyeken egyszerűen „felfoglalt” egy darabka földet és házat, jobban mondva kunyhókat építettek rá. Természetesen ezek az alkotmányok a legkisebb mértékben sem felelnek meg a közbiztonság és közegészség legelemibb követelményeinek sem, s emellett maguk a telepek lakosai között is állandó torzalkodások folynak, mert egy-egy ujonnan építkező olyan helyre épít házat, amelyik hely a többieknek nem konven-niál s ezen rövidesen kitör a hábo-ruság.

A városi tanács egyizben már délután fél 4 órakor Jeremiás siralmainak éneklése.

Nagypéntek: Fél 10 órakor csonkamise, utána szentbeszédet mond Erdődy Bakacs Iván káplán. Délután fél 4 órakor Jeremiás próféta siralmainak éneklése. Este 6 órakor szentség-behelyezés.

Nagyszombat: Reggel 6 órakor szentség-kitétel, 7 órakor tűzszentelés, 9 órakor nagymise. Este 6 órakor feltámadási körmenet.  
Husvétvasárnap: Rendes vasárnapi miserend. Délelőtt prédikál dr. Lindenberger János, dé-lután fél 4 órakor Paloczay János káplán.  
Husvéthétfő: Rendes vasárnapi miserend. Egésznapos szentségimádás. Délelőtt 10 órakor szentbeszédet mond Erdődy Bakacs Iván káplán. Este 6 órakor szentségbetétel, előtte prédikál Kovács Sándor káplán.

**Az ág. hitv. ev. templomban**  
Miklós-utca 3.) az istentiszteletet folyó hó 5-én vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Urvacsoraosztás. Offertórium. Szerdán d. u. 5 órakor urvacsorai előkészítő istentisztelet.

**Az Arany János Társaság Jókai-ünnepélye.** Az Arany János Társaság április végén nagyszabású ün-nepélyt rendez Jókai Mór születé-sének százéves fordulója alkalmából. Az irodalmi eseményszámba menő előadáson az ünnepi beszédet ifj. Szele György rendes tag fogja mon-dani. A részletes műsorról a Hajdu-föld legközelebbi száma fog beszám-olni.

**Ma, vasárnap a Hangya köz-gyűlése fél 12 órakor a Kereskedő Tarsulat dísztermében.**

**Hitoktatói értekezlet.** Az ápri-lis 7-én, kedden tartandó debreceni református hitoktatói értekezlet dél-előtt 9 órakor kezdődik a kollégiumi oratóriumban. A nyilvános gyűlésen Szele Miklós vallás tanár a vallás-tanítás történetéről, Csikesz Sándor dr. egyetemi tanár a modern vallás-tanítási problémákról fog előadást tartani.

**Hitoktatói értekezlet.** Az ápri-lis 7-én, kedden tartandó debreceni református hitoktatói értekezlet dél-előtt 9 órakor kezdődik a kollégiumi oratóriumban. A nyilvános gyűlésen Szele Miklós vallás tanár a vallás-tanítás történetéről, Csikesz Sándor dr. egyetemi tanár a modern vallás-tanítási problémákról fog előadást tartani.

**Hitoktatói értekezlet.** Az ápri-lis 7-én, kedden tartandó debreceni református hitoktatói értekezlet dél-előtt 9 órakor kezdődik a kollégiumi oratóriumban. A nyilvános gyűlésen Szele Miklós vallás tanár a vallás-tanítás történetéről, Csikesz Sándor dr. egyetemi tanár a modern vallás-tanítási problémákról fog előadást tartani.

szigorúan megtiltotta itt az építke-zést, sőt több házat el is bonta-tott, a

**lakók azonban éjszakánként újra felépítették házaikat.**  
Természetesen a telekért egyáltalá-ban nem fizetnek a városnak, s a jogelismerési díjat sem fizetik meg. Újabban még üzlethölkétek is for-dulnak elő, amennyiben a telep lakói már cserélgetik, sőt el is adják a házaikat.

Végül is a városi tanács most úgy döntött, hogy ezeken a helye-ken összeírta a házakat s dialáb-ban rendet teremt az orvlakók közt. A házak összeírása az Olajútón már megtörtént. Itten 90 darab ház van, amelyeket a tanács meg fog szá-moztatni, utcákat jelöl ki s egyelőre legalább is hallgatóságosan megen-gédi az ezeken a helyeken való lakást.

**Eljegyzés.** Erdey János gazd-akad. műszaki tanár eljegyezte Kéký Sándor debreceni földbirtokos özve-gyének leányát, Mancikát.

**Ezerköttszáz férfi vett részt a Férfi Liga debreceni lelkigyakorlatán.** A hitélet óriási mértékben való emel-kedésének ékes tanúbizonysága a három napos lelkigyakorlat, melyet a debreceni katolikus eucharisztikus férfiligá tartott a római katolikus templomban. Kovács Sándor káplán szentbeszédét naponként több, mint 1200 férfi hallgatta végig, akiknek soraiban egy a munkás társadalom, mint az értelmiség képviselve volt. Körülbelül ugyanennyien járultak, mint az egyik debreceni vallásos egyesületnek tagjai, szent gyónás-hoz és áldozáshoz.

**ELJEGYZÉSEK**  
László János—Sipos Anna, Ökrös László Kálmán—Komlósi Mária, Nikodémusz La-jos—Fazekas Olga, Szoboszlai Mihály—Szilágyi Juliánna, Kányási Bálint—Bojtor Zsuzsanna, Hubert József—Sohajda Zsó-fia, Vékony László—Petz Margit Márta

**Ügyvédi iroda megnyitása.** Dr Szilágyi Dénes volt kir. törvény-széki jegyző, aki a debreceni gazda-sági akadémián is oklevelet nyert, ügyvédi irodáját Piac-u. 19. (Te-lefon 6-39.) szám alatt megnyitotta.

**Beállított radikális zsidó lap.** Budapestről jelentik: A belügymi-niszter a Frank József felolós szer-kesztésében és Pásztor Miklós ki-adásában, a *Délmagyarországi Hir-lap és Nyomda Vállalat R.-T.* nyomdájában előállított *Szeged* című politikai napilap további megjelené-sét betiltotta, miután a lap nemzet-és állam ellenes propagandát foly-tatott.

**HAZASSÁGOK**

Majer Jenő villamos kocsivezető g. kat. —Szakál Erzsébet ref., Bodnár Imre nap-szamos ref.—Fekete Juliánna ref., Balogh Dezső máv. tüzi kovács ref.—Hende Ka-rolina rk., Szabó Károly cipészsegéd ref. —Decki Piroksa ref., Szűcs Béla gépla-katos segéd ref.—Müle Mária ref., Szakál István mezőgazdasági cseléd ref.—Harmati Mária ág. ev. Pap Károly m. kir. honvéd ref.—Szilágyi Erzsébet Mária ref., Engi András napszamos ref.—Pál Mária ref., Egri József máv. fékező ref.—Tóth Mária ref., Schwarz Henrik könyvkötő izr.—Lusztig Malvin izr., Cseke István nap-szamos ref.—Szabó Erzsébet ref., Nagy Imre gazdáikodó ref.—Kerekes Erzsébet ref., Edenburg Lajos bádgos izr.—Glück Zsili izr., Ordelt József munkásbiztosító pénztári tisztviselő g. kat.—Sandor Margit izr., Ecker József m. kir. honvéd szakasz-vezető r. kat.—Lakatos Zsuzsanna ref., Róth Kálmán ócskavas kereskedő izr.—Grünbaum Szeréna izr., Kiss János gaz-dalkodó ref.—Pongor Juliánna ref., Maj-tinecki Jenő banktisztviselő izr. Hónig Lilla izr.

**Az olcsóság előhírnöke meg-jelent!** A Meinel-cég Piac-utca 59. alatt levő fióküzletben mélyen le-szállított áron vásárolhatja a ház-assyony e cég kitűnő főzélék kon-zerveit, pl. finom borsót 1 kg-os dobozokban 17.000 korona és zöld-babot 1 kg os dobozokban 18.000 koronás áron stb.

**Az Arany János Társaság ápri-lis 6-án, hétfőn délután 6 órakor tartja rendes havi közgyűlést a Nemzeti Hitelintézet helyiségében, Kossuth utca 7. szám alatt.** Tekin-tettel arra, hogy a tárgysorozaton az április végén rendezendő Jókai-ünnepség részletes megbeszélése sa-repel, kéremnek a tagok teljes szá-mmal megjelenni.

**Nagyhétben egy órával tovább tart az üzletek zárórája.** A Keres-kedő Tarsulat tudomására adja vá-rosunak nyílt árusítási üzletlajdó-nosainak, hogy a kereskedelemügyi miniszter rendelete értelmében üz-leteiket a nagyhétben a szokottnál egy órával tovább tarthatják nyitva.

**Jönnek: Dante Pokla és a Tiz-parancsolat.**

**A Magyar Mérnökök és Építé-szek Nemzeti Szövetsége** debreceni osztálya ma, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a városbáza nagy-teremben tartja közgyűlését. A köz-gyűlés keretében *Mesko* Kálmán kir. műszaki tanácsos Debrecen város új, modern szennyvíztisztító telepéről tart érdekes előadást. Érdeklődőket szívesen lát a vezetőség. Belépti-dij nincs.

**Férfi divat szabóság, elsőrendű munka,** Sztepanov, Darabos utca 44.

**Tiszántúli Hírlap-részvényeket minden elfogadható áron eladók.** Érdeklődni lehet a Gazdasági Taka-rékpánztarban.

**Okvetlen nézze meg** Varga Ilona iparművész nő husvéti kiállítá-sát Batthyány-utca 1.

**Jönnek: Dante Pokla és a Tiz-parancsolat.**

**Cigarettazik Ön?** Sodorjon Janina-papirt!

**A Kalapüzem** értesíti vevőkö-rét, hogy a tavaszi szalmakalap új-donságok megérkeztek és az átala-kitásokat megkezdtük. Piac utca 9. szám.

**Zománcedények: Tésztatformák**  
BÉSZLER ÉS DÁVID  
vaskereskedésében  
Kossuth szobor mellett

**Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat husvétra**  
**STERN JÓZSEF**-nél Női, és férfiruhaszöveteket  
Vászon-, selyem-és mosóárukat  
Női, férfi és gyermekfehérneműket  
BUDAPEST, IV., KÁLVIN-TÉR 1. SZÁM KIZÁRÓLAG ELSŐRENDÜ MINŐSÉGBEN

**A Hangya közgyűlése.** Ma, vasárnap, folyó hó 5-én délelőtt fél 12 órakor tartja a Hangya a Kereskedelmi Társulat disztermében 5. évi rendes közgyűlését. Felhívjuk a tagok és az érdeklődő közönség figyelmét erre a közgyűlésre.

**A MANSz kézimunka kiállítása.** A MANSz idei működésének mintegy legfontosabb része lesz az áldozócsütörtökön, május 21-én megnyíló nagyszabású kézimunka kiállítás, amelyen nemcsak eladásra szánt kézimunkák állíttatnak ki, hanem elsősorban is azok, amelyeket a tagok a kézimunkaipar fejlesztéseért magasabb művészi szempontból készítettek. A kiállítás jelentkezőinek a MANSz irodájában, Széchy u. 4. sz. alatt, hol minden kedden és pénteken 11-1 óráig tartandó hivatalos órán az előjegyzések elfogadtnak.

**Előadás a Leányklubban.** A Leányklub április 5-én délután fél 5 órakor a Svetits-intézet tornatermében nyilvános rendes klubdélutánt rendez, melyen dr. Bodnár János egyetemi tanár fog előadást tartani arról, hogy mi érdekli a nőket a kémiából.

**Éva-vízlet igyunk.**  
**Gyengeáramu elektromos szorító ipari tanfolyam** kezdődik április 16-án a fémipariszkolában. A tanfolyam elvégzése munkakönyv váltására jogosít. A tanfolyam öt hétig tart. Előadás kedd, csütörtök, szombat este 6-9 óra között, a gyakorlati órák vasárnap délelőtt tartatnak. Tandíj 323 ezer korona. Beiratkozni mindennap délután 3-5 óra között lehet a fémipariszkolában, ugyanott kapható mindennemű bővebb felvilágosítás is.

**Szabókollékek és rövidárak** a legolcsóbban szerezhető be Bagi és Petrikánél Szent Anna-utca 5.

**Leánynevelésben,** Julcsa kúja, két regény, Gárdonyi hagyatéka, továbbá Forró Pál: Kegyetlen asszonyok, Térei Sándor: Viasszerés, regény a 80-as évekből és más újdonságok kaphatók Csáthy Rt. könyvkereskedésében.

**Jönnek: Danto Pokla és a Tízparancsolat.**  
**Megjelent az első könyv** a volt Szibériai hadifoglyok életéről Stessel Jenő ny. ezredes tollából „Hadifoglyok Élete Szibériában Krasznovjarszki Hadifoglytábor” címmel. Kapható Csáthy Ferenc r.-t. egyetemi könyvkereskedésében Piac-u. 8.

**Fényképezési cikkek,** legfrissebb lemezek Springer könyv és fotóüzletében, lemezek darabonként is, fényképezésnek gyári árak.

**Legújabb párisi divat.** A hölgyközönség osztatlan érdeklődéssel várja az angol és francia divat alakulásait. Az összes angol és francia divatlapok legújabb számai már megérkeztek és nagyválasztékban kaphatók Csáthy Rt.-nél, Piac-utca 8. sz.

# A Hajdúföld mezőgazdasága

## Szépen fejlődnek a vetések

**Budapestről jelentik:** A földművelésügyi minisztériumnak április 4-én kiadott vetésjelentésének kivonata a következő:

A gazdasági munkálatok jól előre haladtak. Az árpa és zab el van vetve, még a répa és tengeri elvetésének előmunkálatai folynak. A burgonyavetés folyik.

**Az őszi vetések szépen fejlődnek.**  
Az őszi buza általában szintén jól telet. Az őszi rozs igen kielégítő. A tavaszi buza és rozs jól kikelt

csak helyenként a fagy okozott kárt benne. A tavaszi árpa és zab nagyrésztben szépen kikelt, néhol azonban a fagy okozott benne kevés kárt. A burgonya ültetését megkezdték. A cukorrépa és takarmányárpa vetése jól előre haladt. A rétek és legelők március 1-én kizöldültek, de a hó közepén

**a hideg miatt visszamaradt.**  
A vetésekben a március 30. és 31-i éjjeli fagyok több helyen kárt okoztak.

## A belterjes gazdálkodás céljai

Irta: lovag MANZ GYÖRGY.

(A Hajdúföld tudósítójától:) „Ha a belterjes gazdálkodás oly nagy fáradságot, gondos előkészületet, sok tanulást igényel, mire való erre egyáltalában törekedni. Megéltünk mi eddig anélkül, őseink példájára, megéltünk ezentúl is! Ezeket a szavakat sok gyakorlati gazda szájából hallom, aki mindamellett a növekvő grágaság, nehéz megélhetés, nyomasztó adóteher és gyermekének bizonytalan jövője fölött siránkozik és panaszkodik.

Az emberek folyton szaporodnak, a termőföld rég nem adja azt a termést, amit apáinknak adott, a haladó kultúra új meg új igényeket és szükségleteket teremt, ezer meg ezer szegény embernek gyermekei nem tanulhatnak és nem találják meg a megélhetésre való munkalehetőséget és egy szerencsétlen háború következtében elviselhetetlen terhek nehezdednek az országra és minden egyes emberre. Ezeket a terheket pedig viselniük kell, mindaddig, míg szellemileg, erkölcsileg, társadalmilag és gazdaságilag meg nem erősödünk, hogy végképpen lerázzuk.

Ma eredménytelenül kinlódunk. Ugyanennyi erőmegfeszítéssel, ugyanannyi munkaidővel

### megerősödésünket jelentősen meggyorsíthatjuk,

ha visszamaradt népművelésünket, kedvezőtlen egészségügyi állapotainkat, egymás ellen való vetélkedésünket, szegénysorsu felebarátaink kétségbeesztő munkanélküliségét és elavult gazdasági rendszerünket erős akarattal és céltudatosabb munkával megváltoztatjuk. **Hasztalan törekvés az új idők követelményei elől elzárkózni.** Ezek a követelmények mintegy vashenger gürdülnek az országokon és népeken végig, aki nem képes vezetését megragadni, irányát szabályozni, erejét kihasználni, az a kenger alá kerül és megsemmisül. Ma a belterjes gazdálkodás rendszere képviseli azt az erőt, amely a vashengert irányítja, mozgatja és szabá-

lyozza, az összes agrárállamok kénytelenek vele számolni, hozzá alkalmazkodni. Ha jelentőségét megértjük, erejét kihasználjuk, boldogulunk. Ha ezt elmulasztjuk, benntünket is összevesszük.

Meg kell tanulnunk törvényeit, meg kell értenünk céljait, amelyek a következők: 1. a mezőgazdasággal foglalkozó néprétegeknek alapos szakoktatása és szellemi művelődése, 2. a falusi lakosság egészségi állapotának gyökeres orvoslása, 3. a különböző mezőgazdasági osztályoknak, a termelőknél és munkásoknál, egy közös cél körül való szellemi, erkölcsi, társadalmi és gazdasági tömörítése, 4. a munkanélküliség és köznyomor megszüntetése, 5. a termelés állandósítása, 6. a termények mennyiségének és minőségének legnagyobb fokozása, 7. a rendelkezésre álló értékek és erők hízagtalan kihasználása és értékesítése, 8. termelés és munka egyensúlyozása, 9. az ország egész lakosságának bőséges és jutányos élelmezése, és 10. a haza szellemi, erkölcsi, társadalmi, gazdasági életének talpraállítása. — Egy tízparancsolat ez, amelynek minden egyes pontja közös feladat és közös érdek; közös veszélyeknek elhárítását foglalja magában.

### Typikus agrárállammá lettünk egy szerencsétlen háború következtében

és az ország jogosan várja mezőgazdaságától a **kedvezményezést, munkaprogramot, irányítást, felendülést és haladást.** A mezőgazdaság ennek a kötelességnek csak nagy tud eleget tenni, ha erre a célra az ország összes érdekeit magáévá teszi és közös elhatározásból, közös eszközökkel, egyesült erővel a belterjes gazdálkodás rendszerét felkarolja és megvalósítja.

A mezőgazdasági szervezkedésnek feladata, hogy e célokat megvalósítsa és a mezőgazdaságot arra a magas színvonalra emelje, amely az ország fenntartó és vezető osztályát megilleti.

# A nem jogtudós ügyes-bajos embereknek

vélek hasznos szolgálatot teljesíteni, ha olykor olykor megösmertetek veitk — a lap hasábjain — egy-egy felsőbbirósági döntvényt, a nép nyelvén, egyszerűen, mindenki által megérthető szavakkal. Megösmertetni azt, hogy az életben gyakran előforduló jogesetekben milyen álláspontot foglal el legfelsőbb ítélőszékünk, a Nagyméltóságú Magyar Királyi Kuria!

Eveken keresztül voltam a néhai dr. Kardos Samu és dr. Szöllős Dezső debreceni ügyvéd urak irodájának fogalmazósegédje önálló munkákkal, réá voltam utalva, hogy tanuljak, a gyakorlati élet teremtett belőlem gyakorlati magánjogászt! Nem dicsekvésképpen mondom, azonban állítom, hogy nincsen felsőbbiróságnak egyetlen olyan magánjogi döntvénye, melyet ne ösmernék! Évtizedeken át, éjjelt napallá téve tanulmányoztam és tanulmányozom azokat és most könnyen megérthető módon igyekszem megösmertetni! — nem jogtudós — egyszerű embertársaimmal is. Nekik szól ezen írásom!

**Ügyes-bajos dolgokban, kényesebb természetű család és magánügyekben közönséggel és szívesen szolgálak tanácsal, felvilágosítással, utbaigazítással minden embertársamnak, aki hozzám fordul!**

Nem akarok és nem célozom az ügyvéd urak kenyerére törtüni! Állítom, hogy zugirászokdni sem fogok! Állítom, hogy minden hozzám forduló egyént, ha ügyében bírói beavatkozás, vagy bármilyen hatóság előtti közbenjárás szükségessége forogna fenn, haladéktalanul és azonnal ügyvédhez utasítom! Minek nagyobb hitelűl hajlandó vagyok arra is, hogy amelyik ügyvéd ur a főtéren, szerény irodám, vállaltom számára helyiséget ad, irodájában mint hűséges segédje tevékenykedni, távollétében helyettesíteni fogom, még pedig hűséggel és becsülettel!

**Ígyön hát haza mindenki, akinek ügyes-bajos dolga van!**

Meghallgatom! Készséggel szolgálak tanácsal, utbaigazítással!

**Kényes természetű magánügyek, családi ügyek békés elintézését! Fízetés-képtelen kerekedők, iparosok és magán-személyek békés kiegyeztetését a legnagyobb tiltakozás mellett magam személyesen vezetem és intézem el!**

### Nagy Lajos

volt ügyvédsegéd és hírlapsíró, ingatlanforgalmi iroda tulajdonos, Veres-utca 9.

### Felsőbirósági döntvények

Közi:

**Nagy Lajos** volt ügyvédsegéd, ingatlanforgalmi iroda tulajdonos.

1. Aki az építkezés ellen, annak megkezdésekor, vagy tartama alatt, az illetékes közigazgatási hatóságnál nem tiltakozott, az, az általa eltűrt építkezés miatt, annak befejezése után előbbi állapotba való visszahelyezést ne a követelhet!

2. Ha az ingatlan eladja tartozik az eladott ingatlant (házat, földet, szőlőt) tehermentesíteni mindaddig, míg azt nem tehermentesíti, nem követelheti a vételárának kifizetését! Azonban a vevő sem tarthatja magánál a vételárát, hanem azt bírói letétbe helyezni köteles!

3. Kereskedők oly megállapodása, melyben magukat és egymást arra kötelezik, hogy bizonyos árakat, az általuk meghatározott áron alul nem adhatnak el, a „fogyasztó közönség megkárosítására irányuló” ügyletet (turpis causa) kötnék és így e megállapodást be nem tartója ellen, e miatt, semmiféle bírságot megítélni nem lehet!

4. Mindaddig, míg a nő vétkeisége, valóperbeli jogérvényes bírói ítélettel ki nem mondatik, férjétől tartásdíjat követelhet, azt azonban nem követelheti, hogy minden szükségletét férje fedezze!

(Folytatása a f. hó 12. lki számban)

# Husvétli vásár és nagy olcsóság a Hangyában!

1 üveg belőtt — — — — — 16.000	1 kg rizskása — — — — — 8.200
1 üveg finom Jam — — — — — 16.000	1 literes üveg legfinomabb crém likör — 95.000
1 kg finom gyümölcsiz — — — — — 20.000	1 kg doboz zöldborsó — — — — — 25.000
1 kg finom szilviz — — — — — 14.000	1 kg doboz zöldbab — — — — — 25.000
1 kg akácmez — — — — — 24.000	1 nagy doboz szardínia — — — — — 10.000
1 liter rizling bor — — — — — 15.000	

Ugyszintén dlóbeli, mák, mazsola, mandula, tortalap, aszalt szilva, sajtok, halkonzervek, husvétli tojások, parműfök dus választékban legolcsóbban kaphatók

FŐÜZLET: RÓZSA-UCCA, TISZA-PALOTA

Tömörüljünk szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő

HUSVÉTI SONKAK

HUSVÉTI SONKAK

## SZÍNHÁZ

## Műsor:

Vasárnap délután 3 órákor: Bucsukeringő. Operette. Olcsó helyárak.  
Vasárnap este 7 és fél órákor: Az aranyember. Szinmű. Bérletszűnet.  
Hétfőn: Süt a nap. É. kép. Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művészeinek vendégjátéka. Bérletszűnet.

Színházak és szepszínházak közleménye  
Osokonai-színház

„Bucsukeringő”, ez a gyönyörű zenéjű mulatságos operette, olcsó helyárakkal kerül ma délután színre, az eredeti pompás kiosztásban.

Halasi Mariska, Halasiúé, Csapó Mária, Császár Rózsi, Thuróczy László, Rolkó, Unger, Merkóvits, Sötét játsszák a főszerepeket Jókai Mór leghatalmasabb alkotásában „Az aranyember”-ben ma, vasárnap este, melyet az igazgatóság a centennáriumi ünnepelésére tűzött ki előadásra.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház ünnepelt művésze, ki minden tekintetben a legmagyarabb tyust képvisel, vendégszereplésére óriási érdeklődés mutatkozik. Hétfőn „Süt a nap” Sámson Mihály alakításának külön érdekessége, hogy a kitüntetésekkel, melyekkel megjelölik, tényleg a harc-téren érdemelte ki.

Kiss Ferenc vendégjátékaira jegyek még korlátozott számban kaphatók.

## Apol'o mozgó

Világrevü „A nagy fehér ut”, mind a két rész egyszerre. Kísérő: „Fix-foxaok pechje van”, burleszk.

Hétfőn: Glória Swanyossal: „Biblia és korbács”. Paramout attractio. Egy asszony mártír élete.

## Vigaszínház-mozgó

A pávahercegnő, Mae Muray leg-szebb alakítása. Gyönyörű főlételek.

Hétfőn: Házasságok nem az égben kötöttek. Nagy társadalmi dráma 8 felvonásban. A fővárosban teltházas előtt adatott.

## Uránia-mozgó

„A halálkapitány”, nagy tengerész-dráma elsőrangú művészekkel. Kísérő: Cinege a vadnyugaton.

## Meteor-mozgóban

Vasárnap „Kételtű ember” és „Mulat a szélhámos”. 2 sláger egyszerre!

## KÖNYVESHÁZ

Poros országuton. Megirtuk már, hogy dr. Ecsedi István ismét egy igen szép és értékes könyvvel lepte meg a magyar olvasó közönséget. A Poros országuton című utelírások valóban méltán keltettek nagy fel-tűnést s mint előre látható volt széles körökben őszinte érdeklődés nyilvánult meg a kiváló munkával szemben. A könyv minden debreceni könyvkereskedésben kapható. Ismét-ten felhívjuk rá olvasóink figyel-mét, hogy ezt a minden tekintetben értékes és érdekes olvasmányt minél előbb szerezzék meg maguknak. Bolti ára 35.000 korona.

Könyv a hadifogságról. Megjelent az első könyv a volt szibériai hadi foglyok életéről Stessel Jenő ny. ezredes tollából „Hadifoglyok élete Szibériában, Krasznójarszki Hadifoglytábor” címmel. Mindenkit ér-deklő mű. Egy darab történelem, kulturhistória. Megrázó és felemelő képek! Az emberfeletti szenvedé-sék, gyötrelemek, a testi és lelki kínok mellett a lüktető élet minden megnyilatkozása, a hitnek, remény-nek és bajtársi szeretetnek nagy-szerű apotheozisa! A könyv kapható Csáthy Ferenc r. t. egyetemi könyv-kereskedésben, Piac-u. 8.

## TESTEDZÉS

## A vasárnapi program

(A Hajdúföld tudósítójától) A bajnoki küzdelem döntő napja lesz vasárnap, ezen a mérkőzéseken dől el az első és második hely kérdése. A labdarugó mérkőzések a Diószegi uti Vasutas pályán kerülnek eldön-tésre. Délután 2 órat kezdettel a

## NyKISE—DMTK

játsszik a bajnoki pontokért. A NyKISE nem az a veszélyes együttes, amilyen a híre és a DMTK, amely pedig egyike a legjobb debreceni csapa-toznak, ha kijátsza legutóbbi formá-ját, 1—2 góllal győzni fog. Bíró dr. Bálint László Budapest. Utána 4 órákor a

## NyTVE—DVSC

kerül szembe. Erős, késhegyre menő küzdelem lesz az első helyért. Ha a DVSC győz, utóléri a NyTV-t. A NyTVE most is tartalékosan kényte-len felállani, a hazai pálya szintén a DVSC esélyeit növeli és épen ezért a DVSC kis golarányu győzelme várható. Bíró Klug Frigyes Budapest.

Kisvárdán a DTE, amely ebben az idényben nem sok sikerrel szere-pelt, a KTE-vel kerül össze. A KTE otthonában igen veszélyes, de a DTE első győzelmét aligha fogja meg-akadályozni. Bíró Kondor Aladár.

A másodosztályban Nyiregyháza-n a Nyiregyházi Postás a Kisvárdai IKSE-vel kerül össze. Bíró Ciadek.

A fővárosban az MTK—Törökvs, BEAC—KAC, FTC—Vasas, BTC—UTE a fontonabb mérkőzések.

Debrecen husvétli programja még mindig nincs biztosítva. Kolozsvár lemondása folytán most több kom-bináció merült fel. Lehetséges, hogy egyik nap lejátszák a DTE—DKASE bajnoki mérkőzést. Szó van arról, hogy a husvétli ünnepekre az ILSz, Ifjúsági Labdarugó Szövetség jöké-pességű válogatott csapata jön le és első nap a DVSC-vel, másodnap a DKASE-vel játsszik. A Vasas is haj-landó volna egy kombinált csapattal lejőnni. Valószínű, hogy az ILSz szerepel husvétkor Debrecenben.

A kerület fellebezési tanácsa el-utasította a DEAC és DVSC óvását a DKASE ellen, amelyet Kereszturi szerepeltetése ellen adtak be. Vég-érvényesen a vidéki tanács fog dön-teni.

Országos ifjúsági birkozóverseny. A DTE tevékeny birkozószakosztályi vezetősége szép programról gon-doskodik a birkozósport híveinek. Vasárnap Debrecenben vendégül látja a főváros jobb ifjúsági birkozóit, akik a kerület legjobb erőivel mér-köznek még. A verseny a Péterfia utcai tornacsarnokban, délután 4 órákor kezdődik. Élvezetes, magas-szintvonalu küzdelemre van kilátás. A verseny keretében Brassay Károly súlyemelő rekordot kíván javítani. Ellenfele az MTK egyik súlyeme-lője lesz.

A debreceni Postás S. E. labda-rugó szakosztályának új tisztikara az 1925. évre a következőképen ala-kult meg. Szakosztályelnök: dr Bartha Zoltán, alelnökök: Szendrődi Pál, Kostya János, szakosztályve-zető: Kiss Béla, intéző: Simon Géza, helyettese: Nagy József, gazda: Pethő József, szertáros: Guthy Jó-zsef, pénztárosok: Czákó Lajos, Ga-vallér József, csapatkapitány: Pál Lajos.

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál-lást keres, a HAJDUFÖLD hir-detéseinek biztos az eredménye

## A TŐZSDE

## Magyar korona 0.0072.

## Zürichi zárás:

Newyork 518<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, London 2479—, Miláné 2127<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Páris 2675—, Brüsszel 2680, Prága 1585—, Budapest 0.0072, Belgrád 835<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Bukarest 242—, Hollandia 206.75, Varsó 100, Berlin 123<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Bécs 78.06, Szófia 875<sup>1</sup>/<sub>2</sub>.

## Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaszámlákról

Dollár 71960—72600, angol font 344000—347000, hollandi forint 28474—28750, francia frank 3753—3777, svájci frank 13825—13980, cseh korona 2123—2143, lei 331—333, lira 2960—2979, dinár 1138—1160, osztrák korona 101'55—102'15 fillér Napoleon arany — pénz.

## Terményfőzede zárás:

A mai terményfőzsdén az áru és érté-kőzsdé közgyűlése miatt a forgalom ugyszólván teljesen szűntett. Az irányzat különben lanya volt. A buza 10, a rozs 5000 koronával lett olcsóbb, azonban egy-két tételt kötöttek.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 487<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—490—, egyéb 485—487<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 77 kilós tiszavidéki 492<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—495, egyéb 490—492<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 78 kilós tiszavidéki buza 497<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—500, egyéb 495—497<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, rozs 450—455, takarmány árpa 340—350, sör-árpa 450—470, köles 250—260, zab 385—395, tengeri 240—242<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, korpá 230—235.

## Ferenccvárosi sertésvásár:

Nyitvasári összes felhajtás 292 sertés, eladatlan maradt 240. Árak: zsirsertés öreg I. r. 16—17, fiatal nehéz 18 fél—19 fél, közép 16—18, könnyű 14—16, zárt-vásáron elkel 3 darab. Vidékre élve el-szállítottak 3 darabot. A vásári forgalom lanya.

## KONYHAKERTI, GAZDASÁGI ÉS VIRÁG-MAGVAKRA

előnyös fizetési feltételek mellett kérjen árajánlatot.

## DÁNIEL GYULA BUDAPEST

VIII. Baross-tér 22. Telefon: József 16-48.

## GYERMEKKOCSIK

és hajtányok nagyon szép kivitelben, ol-osó árban kaphatók és megrendelhetők

RESZLER JÓZSEF, Hunyadi-u. 1.

Lakatosműhely



## Fordson-tractor

a legolcsóbb és leggazdaságosabb

Szánt, hajt, vontat petróleummal !!

HALTENBERGER VILMOS a Ford gyárak autorizált képviselője Budapest, VI. ker. Nagymező-ucca 19. Sürgönyeim: Wilford Budapest. Telefon 66-15— Ford teherautó pótkocsival 3 tonnára. Az autó ára 79 millió korona.

## ! MACCARONI !

OLASZMÓDRA KÉSZITVE

Minden legjobb fűszer- és csemegeüzletben kapható. — Gyártja:

Debreceni Makaróni és Tésztaárugyár R.-T. Széchenyi-ucca 48.



## Pénze után

a legmagasabb kamafot fizeti ma a Nagy Lajos Áru-és Ingatlanforgalmi Vállalat. Iroda Veres-u. 9.

Alapított: 1900

## NŐI KALAPOKAT

ÖT NAP ALATT ALAKIT A

„TURUL” PIAC-U. 32

Walter magántanfolyam Budapest, VIII. Rákóczy-ut 51. sz.

Előkészít középiskolai ösz-szevont magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tiszviselőknék nagy kedvezmény.

## HÁLÓK EBÉDLŐK

kettő millió há-romszázezerből három millió öt-százezerből

„LUXUS” BUTORKEZESREDELMIR-nál Budapest, Murányi-u. 26-b. Keleti p. u.-nál. — Vidékre szállítás és csomagolás.

MENYASSZONY || VÖLEGÉNY || BABA

## KELENGYÉK

LEGELŐNYÖSEBEN SZEREZHETŐK BE

## Kardos Lászlónál

DEBRECENBEN, KOSSUTH-UCCA 9. SZ.

## Sabott árak!

SZAKSZERŰ KISZOLGÁLÁS, JÓ MINŐSÉG Alapítási év: 1831.

## M. Nagy Mihály

kalaposmester

Női és férfi kalapok nagy raktára

Csapó-u. 17. (Színházi átjáró)

Atalakitások pontosan eszközöltetnek.

Telefon 10-38.

Uj női kalapok 60.000 koronától.

## FESTÉKET

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TER-PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK-KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

© kiváló minőségben na-gyon olcsón vásárolhat ©

## STERN PIAC-U. 10

BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

**SOÓS ANDRAS**  
 elsőrendű uri szabó jutányos árban készít saját raktárán levő angol és hazai szövetekből legdivatosabb és jó munkával ellátott mindentféle férfiruhákat Werbóczy-u. 2. Keresk. és Iparkamara

MINDENFÉLE  
 UJDONSÁGOK  
 LEGOLCSÓBB NAPI ÁRON  
 BESZEREZHETŐK:  
**SZABÓ ÉS ZENGEWALD**  
 RÖFÖS- ÉS RÖVIDÁRU ÜZLETÉBEN  
 SZENTANNA-U. 3. SZÁM

Costüm és divatos női és férfiszövetek továbbá harisnyák, keztyűk nagy választékban.

**Vasutasok !! Házvevők**  
 Ha a Nagyállomás közelében akarnának házat venni, mielőtt vennének, nézzék meg előbb a Homokkertben Bujdosó-u. 36. számú házat. Igen jutányos árért megkaphatják.  
 Beköltözhetésre rögtön át lesz adva egy szép szoba, konyha, speiz, fűkamara és sertésöl, azután valamivel később újabb át lesz adva egy másik hasonló lakás is, mellék-helyiségekkel. Téglapépület, cseréppel fedve, 4 rendbeli lakosztály. Stukaturus, padlós szobák. Jövizű szivattyus kut. Villany minden szobában. Konyhakert, parkfák és néhány gyümölcsfa. — Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik. Veres u. 9.

**SZABÓ JÁNOS**  
 URI SZABÓSÁGÁBA  
 PÜSPÖKI PALOTA

Megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 1 zakóöltöny finom gyapjuszövetből már 1.750.000 koronától. finom kamgarn szövetből már 1.850.000 K-tól készit méret után a legújabb divat szerint.

**Husvétli ünnepekre**  
 kedvezményes áron mindenki a Máv. Fogyasztási Szövetkezetben vásárolhat II II MÉLIUSZ-TÉR 3.

1 ltr. finom rum	35000
1 ltr. finom rum	44000
1 ltr. fehér pecsenyebor	18500
1 ltr. fehér asztali	12500
1 ltr. Badacsonyi bor	17500
1 ltr. vörös bor	19000
Cukor, kristály	18000

Likör és rum készítéshez legmagasabb fokú garantált tiszta szesz literje 77000 korona. Mindentféle fűszerek a legolcsóbb árban. Megrendeléseket pontosan házhoz szállítjuk.

**Nagy István lakatosnál**  
 Széchenyi-ucca 6.  
 Kész porcellánal kirakott, valamint egy és kétsütős, vízűstős **TÜZHELYEK** legolcsóbban készen kaphaták.

**Komoly ajánlat**  
 alkalmi vétel folytán:

100 széles gyapju puplin min-den színben	90000
140 sz. kamgarn scheviot	115000
140 sz. Eolin rips m. színben	185000
140 sz. Koverkó	198000
150 sz. Berbery	325000
150 sz. nehéz kamgarn Tegethoff és fekete	195000
85 sz. japán selyem m. színben	72000
Liberty sima színek	32000
Liberty divatmintás	24 és 32000
Gyapju delin	65000
100 széles Eponge	45000
Marocen	25000
120 sz. grenadin m. színben	42000
120 sz. opál	40000
140 sz. paplan klott	52000
100 sz. gyapju kasán	90000
Aljkelmék	48000
Mosó voál, karton, vászon és sifon	16500
Angol zephair	19000

**Béke áruházban**  
 Szentanna-ucca 5. szám

**!! FIGYELEM !!**

**BIRTOKOK és MALMOK**  
 eladását, vételét, bérletét szakértelemmel, leggyorsabban, legelőnyösebben közvetíti  
**Mlinkó Zsigmond**  
 OFB engedélyokirattal működő birtok-közvetítő irodája Budapest, VIII, Baross-ucca 76. Telefon: József 139-71. sz.

**Házvevők. Okvetlen nézzék meg a Temesvári István ur tulajdonát képező Nyil-u. 62. sz. házat!**  
 Nagyon olcsóért megkaphatják! Rögtön beköltözhető lakással! Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik!

**HORTOBÁGYI MÜMALOM:**  
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
 lisztraktárai:  
 Csapó-ucca 6. szám alatt  
 Telefon 915. szám.  
 Hunyady-ucca 12. szám alatt  
 Telefon 900. szám.  
 Bőszőrményi-ut 1. szám alatt  
 Telefon 179 és 1149. szám.

Mindentféle liszt, korpa, árpa és tengeridara legolcsóbban kicsinyben állandóan kapható.  
 Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

**Hakitörte**  
 kezét lábát  
 örülni fog  
 balesetbiztosításának!

Gondoljon erre amíg ép és forduljon a **Középeurópai Biztosító** debreceni vezérképviselőségéhez, Boross József vezértitkár, József kir. herceg-ucca 4. szám. Telefon 7-15.

EGYHÁZ-TÉR 4 UDVARBAN  
**MOLNAR OSZKÁR**  
 író, varró-, kerékpár-, grammofongépek valamint gyermekkocekik **nagy javítóműhelye**  
 Mindentféle alkatrészek raktáron, Telefon 13-33.

**Hölgyek figyelmébe !!**  
 kozmetikai intézetemben minden hölgy úde, ragyogó szépségű arcórt nyar-het 10 nap alatt. Eltávolít minden archibát, u. m. szeplőt, májfo/ot, mittes-sert, szemölcsöt, or- és kéz vörösséget. Hajszálakat arc-, mell- és karról, végleg, utónyom nélkül, Szeplőkenőcs kapható.  
**Széchenyi-ucca 16. sz.**

Ujonnán érkezett tavaszi divatlapok után **legelegansabb kosztümöket, uccai és estélyi ruhákat** legolcsóbban készit **özv. HODOSI ANTALNÉ** Kovács Erzsébet angol és francia női divatterme PÉTERFIA U. 11.

**Lakást keresők!**  
**Atadó kétszobás lakás!**

A Kossuth uccai református templomnál, a Cegléd-uccában. Alá-pincézett szép két nagy szoba, konyha, speiz, belső padfelfárral. Elkülönített padlás, fűspince. Villanyvilágítás. **Ez tizenöt nap alatt beköltözhető!**

A Magos-uccában, szép két-szobás uccai lakás mellék-helyiségekkel, villanyvilágítás. ::: Nagyon szép udvar, befásítva. Ez 24 óra alatt beköltözhető.

Szép, kétszobás lakás, nagy szobák és hatalmas konyha, mellék-helyiségek.  
**Szabad sertés és baromfitartás. Ennek a lelépési díja 10 millió korona és rögtön beköltözhető,**  
 Ez a szép, egészséges lakás a csapó-uccai villamos végállománál, a Vilmos huszárlaktanyához pár percre van.  
**Felséges levegő!**

Mindezen lakásokra nézve részletes felvilágosítás nyerhető de csak személyesen a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájában, Veres-ucca 9. sz. alatt. **Lakásügyekben telefonértesítéseket nem ad az iroda.**

**URINÓKRÉSZÉRE**  
 kozmetikai tanfolyam kezdődik ORVOSI KOZMETIKAI INTÉZETBEN Budapest, IV., Koronaherceg-u. 16. I. Szőrszalirtás, szépségápolás, hajfestés orvosi felügyelet mellett.

**Karesu és finom lesz a bokája!**  
 Megvékonyítja lábait vagy ha azok hibátlanok, meg-örzi szépségüket a **Clarks-féle párisi GUMMITERECES** Testszinü, láthatatlan a harisnya alatt. Megakadályozza a visszeritágulást. Párja 160 ezer korona utánvétellel is. Magyarországi szétküldési hely: **ZSOLDOS SÁNDOR,** BUDAPEST, VII. RÁKÓCZY UT 74. SZ. **Óvakodjunk az utánzatoktól,** ügyeljünk a **CLARKS** névre.

**Haszonbérbeadó vagy felesbeadó A Homokkertben sürgösen**  
 egy magyar hold termőszőlő, szerényebb kétszobás lakással és mellék-helyiségekkel!  
 Rögtön átvehető!  
 Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-ucca 9. szám alatt.

**SZIREK**  
 uri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek **SZENTANNA-U. 1. TELEFON 509.**

**PRIMA**  
 OLTOTT MÉSZ KÁTRÁNYPAPÍR PORTLAND GEMENT POROSZ ÉS HAZAI SZENEK SZÁRAZ TŰZIFA DARABOS MÉSZ DESZKALÉC  
 legolcsóbb napi árban beszerezhető  
**BARTHA FATELEPEN**  
 Ispotály-ucca 3/b. Telefon 7-85

**Budapesti Nemzetközi Vásár**  
 1925  
 APRILIS 18-27-IG  
 Rendezi a **BUDAPESTI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA**  
 Felvilágosítás kapható: **a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál. — Karcagón: Halász Imre okl. gépészmérnök** továbbá a vásár rendezőségénél **BUDAPEST, V. SZEMERE-UGCA 6.**  
 Kedvezményes utazás és visum. Lakáskiutalás.



Minden takarékos asszony ezt vegye,  
Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

Mielőtt férfi-, fiuruhát vesz, mindenki  
jöjjön és nézze meg készítményein-  
ket, mert árban a legolcsóbbat,  
minőségben a legjobbat adjuk a

**MAGYAR**  
**RUHAIPAR**  
Debrecen, Bika szálló épület



**Roppant olcsóért, minden árért, ahogy veszik úgy adja**

Nagy Károly ur, Debrecenből leendő elköltözése miatt a hatvanuccai kisállomás mellett levő Tócskertenben

**Tócskert, Aczél-u. 39. szám alatti több mint háromholdas**

Incenását, konyhakertjét, gyümölcsösét, szántóját! Kétszobás lakóházzal. Mellékhelyiségek. Fülelgória. Teljesen új, kütinó vizű, mélyforrasú szivattyus kut, szivónyomó. Kütinó minőségű lelevényes föld, mely minden célra alkalmas. Uri hely! Felsőleges levegő. Szomszédságában az Eklí József ur és Aczél Géza műszaki főtanácsos ur villája.

**Sétáljanak ki azonnal! Nézzék meg rögtön! Még egy ilyen vételt nem csinálnak többé! Potomár!**

Miután ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezési és elővételi joga van, így a jogügylet jogérvényesen egyedül és kizárólag csak az irodában köthető meg! Iroda Veres-ucca 9. — A tulajdonos kint tartózkodik, vele lehet megalkudni!

**8000 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban**

**Ménárverés**

Folyó hó 7-én 10 órakor a helybeli lóvásártéren egy darab arabs telivért mint tenyészmént elárvereznek, csak lótenyésztők árverezhetnek, kik ebbeli minőségüket hatósági igazolvánnyal igazolni kötelesek. **Debreceni Ménteleposztály**



**Földművelők! Kisgazdák!**

**50**

**mázsa buza**  
az ára

kat. holdanként az Ondód egyik legjobb földjének, mely a Látóképi csárdához pár percre van és **területe 6 kat. hold**

Bikabeli föld. Így ösmerik az Ondódon. Az ondódi földek között is a legjobb. A Veréb dűllőben. Szántó az egész. (Arany Bika utáni föld, a Kovács Gyula-féle birtokból lett parcellázva.) Jelenlegi tulajdonosa Kálmán István ur, aki szepesi birtokán gazdálkodik, neki ez távol van a szepesi birtokhoz azért adja el.

Kálmán István ur található apósa Kozák András ur házában: Jókai-ucca 23.

Ezen kisbirtok eladása felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik. Veres-ucca 9.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sandor B. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztárában. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

**Levelezés**

Szöke fin jellegre levél van az Egyetértésnél 4765  
Barátság jellegre levél van. kérem átvenni az Egyetértésnél. 4766

**Lakás**

Butorozott szoba két fiatalember részére kiadó, Piac-ucca 59.  
Előszobával egy szoba-konyha speizből álló lakásomat hasonlóért a nagy állomás közelében. Cim a kiadóban. 3767  
Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélkül keres szentannai részen özvagy uri asszony. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 4079  
Egyszerű kis butorozott szoba ágynemű nélkül intelligens férfinak kiadó. Miklós-ucca 21. 4721  
Szép uccai butorozott szoba ágynemű nélkül magányos uri embernek kiadó. — Miklós-ucca 21. 4720  
Butorozott szoba kiadó. Hajnal ucca 7. szám. 610

Egy szoba-konyha butorral vagy butor nélkül kiadó, Klapka-ucca 12. azonnal. 4767

Különbejárati előszobás uccai butorozott szoba központban, családi házból kiadó, Magos-ucca 15. 4769

Nyaraló István malom közelében 2 szoba-konyhas lakással azonnal kiadó, Cim megtudható a kiadóhivatalban. 4795

Butorozott vagy anélküli szobát keresek 2 hónapra a központban, konyhahasználattal. Cim a kiadóban. 4798

Különbejárati uccai butorozott szoba kiadó. Bekecs-ucca 95. Horváth Imre. 4818

Egy különbejárati butorozott szoba előszobával, esetleg teljes ellátással is 15-re kiadó. Hajó-ucca 16, keresztépület. 4817

Egy butorozott szoba konyhahasználattal vagy két kvartélyosnak kiadó. Kécsa-ucca 76. 4786

Kiadó a Darabos-ucca 42. számú háznál egy szoba, konyha. speizből álló lakás. Helyette a házberbe betudandó átalakítás eszközözlendő. Értekezni Schimmer Mórné női kalapüzlet, Piac-ucca 2. szám. 612

Különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó, Miklós-ucca 8. 614

**Tavaszi ujdonságok megérkeztek!!!**

Okosan teszi, ha tinnepre ruhaszükségletét már most megrendeli.  
Egy öltöny mérték után — — — — — 1,000,000 korona  
Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj — — — — — 500,000 korona

**T E G D E S J Á N O S, P É T E R F I A 4 2.**

**Ajánlat**

Kiadó elegánsan butorozott nyári lakás Nagyerdő alatt, 1 szoba, konyha, speiz, veranda, villany, jövizű kut. Értekezni lehet Péterfia 23. 590  
Két szoba, előszobás modern lakást átvenni lehetőleg a központban lépéssel. Simon, i-ut 28. 4751  
Uccai erkélyes butorozott szoba főhelyen irodának is alkalmas, kiadó. Cim a kiadóban. 4731  
Különbejárati szoba kiadó. Nagyalomástói 5 perc. Hid-ucca 8. Berenyiné. 598  
Butorozott udvari kis szoba kiadó, Miklós-ucca 26. 608  
Szoba konyha, faskamara azonnal átadó. Török Bálint-ucca 2.  
Csinosan butorozott különbejárati udvari szoba egy vagy személy részére kiadó, esetleg teljes ellátással, Szent Anna 29. 606  
Bethlen-ucca 76, egy szoba-konyhas uccára nyíló üzletet munkámmal vagy anélkül átadom. 4782  
Homokkert Domahidy-ucca 9 Egy szoba-konyha, kamara külön padlással, nyugalmas, tiszta udvarban, kedvező feltételek mellett kiadó, 613

Postal adozatok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Özv. tanárnő kütinó kosztot adna azon magányos urnak vagy urnónek, aki központban lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Fizetéskeptelen egyének békés kiegyeztetését intezi Nagy Lajos ügynöksége, Veres-ucca 9.

Bérszántást olcsón vállalkozók tetszés szerinti mélységben. Cim a kiadóban.

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár Rt.-nál lehet. Szentanna 11. 4268

15000 korona kóser idei pészách kokadi bor, Szóchenyi ucca 25, Weisznál, 4631

Márványozalak cementlapok, betonárak, sirkövek, mindenfajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál Fürdő-ucca 2. szám, Telefon 10-93.

3-4 nyaralóvendéget Erdély legszebb vidékén elfogad intelligens uri család. Cim: a kiadóban. 4764

Tükrös szekrény egyajtós bérbeadó. Özv. Petróné, Király-u. 5. 596

**„HAJDUSÁGI“**

**férfiruha áruház**

**Piac-ucca 67. szám.**

**Ajánlja dusan felszerelt tavaszi raktárát**

**Öltönyök Felöltők**  
**Eredeti „Made In England“ angol szövetekből készültek**

**Frohner-ház**

**DÁVIDHÁZY KÁLMÁN**

KÖNYVKÖTÉSZET ÉS DOBOZGYÁR R.-TÁRS.  
DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

ALAPITTATOTT 1851.

*Elsőrangú munka  
Jutányos árak  
Gyors szállítás!!!!*

TELEFON 201. SZÁM

**Megkezdődött a nagy tavaszi vásár az ARANY BIKA DIVATÁRUHÁZBAN**  
BIKA ÉPÜLETPIAC-U.

**tavaszi ujdonságaink**  
legújabb covercoat, ripsz, eolin, kosztümekelmék, kockás divatalkelmék, eponge gyapju delinek  
**megérkeztek!**

Üzletünkben megtalálja a legújabbat, legszebbet — legolcsóbban! — Mosó delinek és voálok 18000 koronától, prima cartonok 17000 koronától, zefirekben, vásznakban, mindenféle mosásrukkban nagyválaszték. — Tisztviselőknék árendengedmény.

Díjtalanul megy házakhoz varni kosztért. Földmérés miatt kis o'csó butorozott szobát is keres. Bandiss Janka, Miklósuca 26. szám. 619

Ujlétai sajtótermései és új bor — nagyobb részt rizling — kisebb hordótelekben. is kapható Tóby József termelőnél, Széchenyi-u. 45. 523

Husvétli kokardi bor 25 literrel feljebb literenként 17000 horonáért kapható Széchenyi-ucca 25. Weisznál. 3392

Felábrándítás góbelinképek, kelimunkák, netz készítését, villany lámpaernyő montírozást vállalom. Hajó-ucca 14. 4679

Tarkis férfi, női cipők 280 ezer koronától 380 ezer koronáig, legjobb kivitelben kaphatók Almássynál, Kossuth-ucca 13. sz. 4656

Műhelynek vagy raktárnak alkalmas nagy pinchehelyiség kiadó. Kossuth-u. 60, ke-rezetéptület. 4657

Szenzációk eljuttatása. Aki a Pesti Hírlap, Az Ujság, Világ, Budapesti Hírlap lejárt előfizetését hirlapirodámiban befizeti, előfizetését portómentesen közvesztjük és a lapot vonatkozás után házhöz kézbesítjük. Frank újságbolt, Király-ucca 2. Telefon 93. 4780

Kiadó nyaraló Simonyi-ut 28. sz. 4 szoba, mellékhelyiségekkel, istállóval, veteményes és gyümölcsös kerttel lelépés ellenében. 4750

Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakaros csak 16.000. Literenként kapható mindennap. Poroszlai-ut 53. 4739

4.000.000 korona kiadó beti kamatra, biztos fedezetre. Cim Hajdúföldnél. 593

Burgonya, elsőrendű minőség, házhöz szállítva napi árnál olcsóbb termelőnél, Piac 61. 4760

Műhelynek, raktárnak nagy helyiség május 1-re kiadó, Darabos-ucca 17. 607

Kiadó a Bánknál 42 kat, hold föld tanya-épületekkel. Értekezni Miklós-ucc 36. 601

Malacokat kiadókat tartásra megegyezés szerint Ótmalom-ucca 7. szám. 4775

Győrsírást, (levelezőt, vitát) szépírást, kezdőknek, haladóknak tanítok. Értekezni Batthyányi 14., dr. Iklódnál 3-5-ig. 4768

Méregtelenítő, velő esti könyvelést jutányosan vállalom, akár otthon, akár üzletben. ipari vagy kereskedelmi vállalatnál. Cim a kiadóban, 4776

Sapkák, legszebb kivitelben készülnek, ugyancsak kész kaphatók Széchenyi-ucca 16., keresztpület, folyosó 8. ajtó. 4777

Hetvenöt darab marhára prima jelű kiadó. Értekezni Bakóczynál, Csapó 99. 4774

Előrendű fekélymentes burgonya frissen érkezett, ötvenki ogramon felüli vételnél ezer korona kilogramonként, nagy mennyiségben is kapható. Weisz Mendel. Hatvan-ucca 36. 4801

Husvétli céklalé, savanyított káposzta és vizesugorka kapható Kornhauser Adolf baromfi üzletében, Simonffy-ucca 5., kapuajtáró. 4803

Kimunkások azonnal munkát kapnak ünnep utánra is. Piskolty urizsabó 41, Hunyadi-ucca 14. 4795

Husvétli ünnepre elsőrangú fajborok 25 literes tetelekben literenként 9000 koronáért a uszita a Molnai-telep, Bocskaykerti állomástól egy kilométerre. 4807

Kvár-ely jutányosan kapható Mór-ucca uca 14. 4808

Házikóst bentékezésre és kihordásra Weisznál, Bundi uca 10. 4819

Börkényi olcsóbban kapható Kossuth-u. 58 javítást, rendelést vállalom. 4820

Kiadó a Kossuth uca 11, szám alatti uccai nagy üzlethelyiség azonnali hatállyal, Értekezni Kardos László cégnél, Kossuth uca 9. 617

Óndódon Veréb-dűllőben a 7. km-nél eladó föld, Értekezni Batthyány-ucca 17. ügyvédi iroda, 615

Tízmillió korona biztos fedezetre, kölcsönre kiadó. Cim a kiadóban, 4895

Gyermekkoscsik ülő fekvő leg. tesóbban kaphatók Varga-ucca 29. 4785

Utlevélek vizumozását, külföldi jegyek kiadását, optálást, honosítást okmánybeszerzést leggyorsabban intéz a „Fau” szövetség képvisellete (újarlevél felülvizsgálat) Piac-ucca 44., az udvarban. 4787

Betegség miatt jömenetelű üzlet átadó föld-teren sürgősen, joggal együtt, Levelek „Jömenet” jelűre Egyetértéshez kérem, 4790

Üres telek uccai kereszterő csapókerti állomással szemben, kitűnő hely vendéglőnek, fűszer, fodrász vagy más üzlet célra beépítésre kiadó, esetleg a tulajdonos felépíti. Cim a kiadóban. 4822

Szántást vállalom 20 HP. nyersolajtraktorral, munkába megtekintetű Kismacsón a Ménes tanyában. Értekezni Ménes István. Telek-ucca 66. 4789

Egy szoba és konyhás lakásom kevés munkáimmal átadom, 4788

### Kereslet

Lakótársul keresek varrónőt vagy hivatalnoknőt. Kosztot is adok. Cim a Hajdúföld kiadójában. 684

Felcs kertész keresek 2 hold kerti földemhez. Értekezni Kossuth-ucca 9, házmeztérnél. 588

Kereskedő, fűszerangró és termény szak- ismerettel, jó referenciákkal raktárnoki, üzletvezetői vagy más bizalmi állást keres. Szives megkeresését „Munkaszerető” jelűre az Egyetértés kiadóhivatalába kér. 4698

Gyógyszerárba felvétetik gyakorlattal bíró technikai segédként. Arany Angyal gyógyszerár, Piac-u. 50. 4754

Felábrándítás tanuló vagy kifutó leány azonnali felvétetik. Berkovits, Miklós-ucca 11. 4759

Feltétlen megbízható egyszerű nő száraz dadának vidékre két gyerekhez felvétetik, értekezni Fűvészkert-ucca 20 alatt 2-4-ig 4810

Agilis fiatal fűszeres segéd állást keres azonnali belépésre helyben vagy vidéken, cim a kiadóban 4793

Perfekt szobaleányt parkettes lakáshoz azonnala keresek Batthyány-u. 14 4791

Fodrász segédként kisegítőnek és tanuló felvezek. Kárpoly, Eötvös-u. 64 4786

Deutscher orzshor 26 Jahre alt sucht Stelle in jüdischen Haus bei Kindern. Ernst Biheller Wien, III. Bezirk Kolonnitz-gasse 10 4094

Száraz dada megbízható 15-ikére felvétetik U lmann, Piac 44 48.2

Lakatos tanoncokat legelőnyösebb feltételek mellett szerződött Király Imre fahéztűzhely és zárgyártó műhelye — Hadházi-ut 13 4674

Két-három szobás (esetleg butorral) lakást keresek mellék helyiségekkel, központot Cimet „Aranyparitások lakbér” — az Egyetértéshez 4778

Megegyeztető, gyermektelen házmeztér Simonyi ut 24 alá felvétetik 592

Bejárónő felvétetik, ugyanott szép gyermekkoscsik, jégszekrény, férfikabát eladó, Vár-ucca 11 454

Borbélysegédek kisegítésre rögtön felvezek Kraft, Csapó-ucca 97 600

Világosított, mezőgazdaságban nélkülözhetetlen találmány szabadalmához tartozó keresek, vagy találmányomat eladom, értekezni lehet Hamar Imre vendéglőssel, Hajduböszörmény, Debreceni-ucca 8062 szám 4762

Elvesztettom Burgundia-uccától a város-házaig 4 drb férfi gallert, jutalom ellenében adja le Homokkert, Domahidy-ucca 1 4770

Keresek két szobás, konyhás lakást lelépéssel Bika szálló felemelést 15 4779

Egy 16-os kakas nélküli jó fegyvert, füst nélküli porhoz megvételre keres bármikor bemutatásra Pöcher alezredes Mentelep 580

Házmeztér keresetetik Szentanna uca 52. Értekezni délután 2-4 óra között 4897

Jobb családból való 13-14 éves leánykát 3 éves kislányomhoz felvezek. Cim a kiadóban 604

### Eladás

Eladó ház beköltözhető lakással, Homokkert, Bujdosó-ucca 36 szám. 574

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsösök részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Óndódon, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyányi 17. ügyvédi iroda. 214

Tíz hold prima fekete föld rendkívül jutányosan eladó. Szentanna-ucca 11. szám. Iroda. 4262

Nagy gázresó, vaságy, réz gyermekágy, 44 es férfi cipő, női irászat, szövészek, mosóteknő, edények, ágycserítők, képek eladók Cukorkaszüzetben, Piac u. 55. 588

Elutazás miatt sürgősen eladó azonnal beköltözhető villa a Nagyerdő alatt 2 szoba, veranda, konyha, villanyvilágítás, jövizit kut 800 négyszögöl kitűnően termő szőlővel Tulajdonos csak pár napig van Debrecenben. Péterfia 23. 589

Teljes fűszerberendezés részletekben is eladó. Hatvan uca 55. 4660

Faj új rízing bor Nyirábrányból kis hordótelekben eladó. Értekezni Batthyányi-ucca 8. Dr. Rásó. 586

Szőlővessző eladás. Özv, dr Balkányi Miklósné nyirmartonfalvi szőlőtelepén mintegy 40.000 db kétéves gyökeres olasz rízing és mintegy 80.000 db kétéves gyökeres kövidinka szőlővessző kerül eladásra. Előjegyzéni lehet — míg a készlet tart — telefonon vagy levelben Balkányi Béla címén Nyirmartonfalva. Telefon 2. 4699

Eladó szőlőskert Bőszörményi ut 24. Érdelklődni a helyszínen déiben. 4747

Eladó országos Boconádi kaptárak. Bőszörményi-ut 24. Értekezni déiben. 4748

Eladó Csapókert, Aponyi-ucca 11, számú 789 négyszögöl jó termő szőlő minden elfogadható árban. Értekezni Darabos 23. 4749

Ház eladó fűszerezett, pékséggel. Városi téglavető 167 szám. 4736

Költő szoba, konyha, kamarás lakás eladó, K. ház-ucca 5. 4737

Egy négykerékű kézi strítkoosi eladó. Péterfia-ucca 4 szám alatt, hátul az udvarban. Értekezni ugyanott Darvas urnál. 4738

Eladó ház Hegyi Mihály-ucca 34. elköltözés miatt. 4752

Eladó Hatvan uccai kert Gyepű-sor 28. sz. szőlő, értekezni Vigkedvű Mihály-ucca 19. 4725

Prima kövár malac élve vagy kihásvita felként is eladó, Erzsébet-u. 54. 4744

Egy világos cseresznyeháló, konyhaberendezés, divány, képek eladó, Szent Anna-ucca 20. 4726

Kuruc-ucca 110/11. szám alatt 3 család dongó eladó, 3 országos kaptárba. 591

Eladó Bethlen-ucca 50. sz. ház vagyongosztás miatt beköltözhető 2 szoba, mellék helyiségekkel. 4761

Jutányosan eladó egy fehérre festett gyermekvaságy 2x2 és egy ugyanakora gyapjú szőnyeg Bőszörményi-u 2/b. 605

Békebóli sőtétkek Neumann matrözölőny keveset használt. 12 éves fiúnak és sőtétkek felöltő 8-10 éves gyermeknek eladó Konoz, Atila-ter 3. 588

Költetőgép 60-as sávozott Plymouthi 1/3. Nationalkassa eladó, Hűvelyes 1. 597

Eladó 12 személyes ebédőbrosz 12 asztalkendővel, 2 aranyhal Péterfia uca 13. kapu alatt. 4804

Eladó Széchenyi-kert, István-ut 30. sz. kis családi ház gyümölcsösökkel, beköltözhető lakással és Teleki-ucca 24. sz. ház beköltözhető három szobás, villany, vízvezeték, kedvező fizetési feltételek, értekezni Teleki-u. 24. 603

Vetni és malac ak való krumpli olesón eladó Bőszörményi-ut 10, Kepeáné. 4800

Eladó 150-270 négyszögöl sarok házhely, értekezni Kurucz uca 108. fűszerüzlet. 4311

Eladó szőlő 1 szobás lakással beköltözhető Nádor-ucca 6. 4812

Eladó Nap uca 1. számú ház, 6 szobás lakással teljesen átadom. 4797

8000 piros betonserép lécfogós jutányosan eladó Mester-ucca 21. 4806

Egy használt diófa puliuros félháló szoba ebédő asztal, plusz divány olesón eladó. Cim a kiadóban, 4824

Eladó szőlő 800 négyszögöl ezerjé a Gerebi-telepen. Cim a kiadóba. 4823

Villanycsillárak, jégszekrény, burorok eladók, Bundi-ucca 10. 4819

Eladó egy teljes fürdőszoba berendezés konyhával, öntött vas zománcozott kádai, viztárlással, továbbá egy jókarban levő látható írógép minden elfogadható árért Dézsi gázmesternél, Gygyár. 4794

Üzlethelyiség bármilyen célra eladó Cim a kiadóban. 4799

Fodrászüzlet eladó vagy társulok. Cim a kiadóban. 4800

Vághid mögött, Kosuth-lelepen eladó 1 kath. hold szőlő jó karban levő házzal, Ebben van 2 padlózott szoba, aszennal beköltözhető, külön mellék helyiségek, Sok nemes bőven termő gyümölcsfák Csak egy részében van szőlő, egy nagy veteményes kert, értekezni a helyszínen, Lahner-u. 29. Simon Istvánnál. 4805

Eladó teljesen új 42-es rakodó kaptárak Kigyó-ucca 27. 611

Eladó Sesta-kert, Komlóssy-ut 52. számú szőlő gyümölcsösökkel jutányos áron, Értekezni lehet délelőtt 9-10. délután 2-5 óra között özv, Benedek Jenőné, Beresényi-ucca 16 4702

Eladó minden elfogadható árért, kedvező fizetéssel, beköltözhető lakással Beresényi-ucca 73. számú új ház, ugyanott új kerti fűzbutor olesón eladó 4821

Villa előszobás beköltözhetősséggel, gyümölcsösökkel, Széchenyi ut 5 4815

Deszka van eladó Széchenyi-ut 5 4816

Felábrándításra való sima gép olesón eladó, cim a kiadóban 4780

Eladó ócska deszák, oszlopok, gerendák. Nyil-ucca 10 szám 4771

Kitűnő tisztá. Sestakerti hor kis tételben eladó. Rákóczi-ucca 50 4772

Eladó minden elfogadható árban a Percses uca 7 és Maróthy György-ucca 18. számú ház, négyszobás beköltözhető lakással 4781

Kerékpár modern legmodernebbül felszerelve, majdnem új dynamó világítással Megbizottam Ingóságközvetítőnél 4773

Egy teljesen új 35-ös szürke női antilop cipő, nagyon szép, jutányosan eladó. Ajtó-ucca 38 4

Ponyva 3 darab 48 négyszög méter, 1 earrab 52 négyszög méter-es használt, de jó állapotban levő eladó, Banküzlet, Kossuth-ucca 8 4896

Gyökeres, sima szőlővessző, fehér orpington tojas eladó, Hid-ucca 8 616

Óndódon, Veréb dűllőben a 7 kilométernél eladó 4-6 hold föld, értekezni Batthyányi 18 ügyvédi iroda 615

Kétszárnyú uccakapu eladó. Thaly Kálmán-ucca 14. 4814

### Vegyés

Okvetlen nézze meg Varga Ilona iparművész nő husvéti kiállítását Batthyány u. 1 609

Felhívás! A kertgazdasági földeket berőközalkalmazottak értesítettnek, hogy a földek fel vannak szántva, a tagoshátai és téglavető földeket vasárnap délelőtt, a méntelepi földet hétfőn délelőtt jelölt ki, mutatja meg. Balla kertgazda 4814

**IRÓGÉPEKET,** varrógépeket és műszeres munkákat legelőnyösebban feltelességgel vállal **Mechanikai Műhely,** Csapó-ucca 19, az udvarban.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat. Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Debrecen, Ferenc József-ut 59.

**A világhírű „CORMICK” petroleum traktorok eredeti „Cormick” háromvasu ekével**

felülmúlhatatlanok!

Kizárólagos képviselő: **Rahmer Sándor**-nál Debrecen, Piac-ucca 43. Telefon 962.

*Asztalosok Butorcsarnok szövetkezeté*

*Üllői-ut 18 Budapest József-körút 28*

*Egyszerű és művészi lakberendezések állandó raktára*

**Tüzifa**

Hasáb házhöz szállítva . . . . . 40000 K

Aprítva házhöz szállítva. . . . . 48000 K

**I<sup>a</sup> porosz szén**

telepen átvéve 92000 K métermázsánként a **KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN**

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Debrecen, Ferenc József-ut 59.